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Ancient Gold Coins

50539. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AV stater,
Amphipolis mint, Price-168c, helmeted head of Athena
right, griffin on helmet / Nike standing left, holding wreath in 
right hand, stylis in left; kantharos left, ef , 
ex. Triton V sale, lot 1291 $2,250

Gold Coins of the Islamic Dynasties

48400. UMAYYAD: ‘Abd al-Malik, 685-705, AV dinar (4.27g), NM, 
AH78, A-125, broad flan, lovely strike, ef, S $600

48446. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AV dinar (4.26g), NM,
AH94, A-127, choice ef $260

48448. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AV dinar (4.25g), NM,
AH98, A-130, vf-ef $235

47225. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AV dinar (4.26g), NM,
AH109, A-136, choice ef $325

46035. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AV dinar (4.17g), NM,
AH118, A-136, vf $225

46267. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AV dinar (4.18g), NM,
AH114, A-136, choice vf $250

48403. ABBASID: al-Saffah, 749-754, AV dinar (4.24g), NM,
AH135, A-210, ef, S $275

48406. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AV dinar (4.25g), NM,
AH155, A-212, superb strike, choice au $385

48407. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AV dinar (4.26g), NM,
AH161, A-214, superb strike, some luster, choice au $385

47173. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AV dinar (4.26g), NM,
AH170, A-218.6, citing ‘Ali, minor graffiti atop reverse,
struck at Misr, ef, S $325

47906. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (4.1g), NM,
AH197, A-222.2, struck at Misr, citing governor ‘Abbad,
nice even strike, f-vf, S $225

48409. ABBASID: al-Ma’mund, 810-833, AV dinar (4.27g), Misr,
AH204, A-222.7, citing al-Sari & Tahir, fabulous example,
choice au, R $550
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48692. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar (3.94g), al-’Iraq,
AH199, A-222.12, citing Dhu’l-Riyasatayn, lightly cleaned, vf, S $200

53134. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AV dinar (4.14g), Misr,
AH223, A-225, very lightly crimped, f-vf $125

46393. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AV dinar (4.23g),
Misr, AH246, A-229.3, citing al-Mu’tazz as heir, vf+ $225

48411. ABBASID: al-Musta’in, 862-866, AV dinar (4.24g), Misr,
AH249, A-233.2, 2nd series, with heir-apparent al-’Abbas,
superb au, RR $525

47172. ABBASID: al-Mu’tazz, 866-869, AV dinar (4.12g),
“Makka”, AH252, A-235.1, standard dinar, probably Misr
mint, that some thug has recut as “Makka” in order to try
and rip off some collector, vf $175

48414. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AV dinar (4.26g),
Madinat al-Salam, AH258, A-239.1, citing Ja’far, with
Arabic M beneath reverse field, f-vf, R $285

47204. ABBASID: al-Mu’tamid, 870-892, AV dinar (4.16g),
Samarqand, AH275, A-239.5, superb strike, with some
original luster, choice au, RR $850

53135. ABBASID: al-Muktafi, 902-908, AV dinar (3.63g), Misr,
AH292, A-243.1, proof like fields, choice unc $325

48453. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.6g), al-Karaj, 
AH318, A-245.2, very rare mint, some weakness in the
centers as common for this mint, vf, RR $825

48454. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.91g),
al-Muhammadiya, AH312, A-245.2, Arabic “R” below
reverse (meaning unknown), Miles-156E, vf, RR $450

53133. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (3.98g), Misr,
AH323, A-254, scarce mint, crude vf+ $250

48602. ABBASID: al-Nasir, 1180-1225, AV dinar (8.70g), Madinat 
al-Salam, AH609, A-268, small weak area, digit of date
weak but certain, broad flan, ef $450

51432. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AV dinar (3.9g), 
Suq al-Ahwaz, AH320, A-248, citing the vizier ‘Amid
al-Dawla, 2 flan cracks, vf, R $150

51433. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (4.4g), 
Suq al-Ahwaz, AH326? A-254.1, weak date, very crude vf $150

51434. ABBASID: al-Radi, 934-940, AV dinar (2.65g), al-Ahwaz,
AH323, A-254.1, usually small flan, vf $150

46388. ‘ABBADID OF SEVILLE: al-Mu’tamid Muhammad,
1069-1091, AU dinar (3.89g), Madinat Qurtuba (Cordoba),
AH476, A-403, some minor weakness in fields, date
somewhat weak but certain, ef, RR $1,600

2     

LIST 218   



51560. KINGS of CÓRDOBA: “Sons of Tashufin”, 1148-1149, 
AV dinar (3.95g), Qurtuba, AH543, A-C407, struck under
the authority of Yahya b. Ghaniya at Córdoba, lovely
strike, ef, RRR $4,500

48429. NASRID OF GRANADA: Yusuf I, 1333-1354, AV dinar
(4.67g), NM (Granada), ND, A-410, Rodriguez-Lorente-8,
superb strike, choice au, R $2,500

53136. AGHLABID: Muhammad II, 864-874, AV dinar (4.21g), NM,
AH256, A-446, full strike, very pleasant overall, good vf $350

45322. MURABITUN: ‘Ali b. Yusuf, 1106-1142, AV dinar (4.16g),
Fas, AH528, A-466, lovely strike, ef, RR $1,240

48607. MURABITUN: Ishaq b. ‘Ali, AV dinar (4.09g), Nul Lamta,
AH540, A-474, nice strike, pierced twice, vf, RR $550

45393. MUWAHHIDUN : Abu Yusuf Ya’qub, 1184-1199, AV dinar
(4.62g), NM, ND, A-484, superb strike, somewhat 
crimped, ef, S $600

48609. MUWAHHIDUN : Abu Muhammad ‘Abd al-Mu’min,
1130-1163, AV ¼ dinar (1.13g), NM, ND, A-479, pierced
once, otherwise lovely example, ef, R $200

49270. HAFSID: Abu Yahya Abu Bakr II, 1310-1346, AV dinar
(4.67g), Bijaya, ND, A-507, f-vf, R $350

51564. ZIYANID: ‘Abd al-Rahman I, 1318-1337, AV dinar (4.55g), 
Tilimsan, ND, A-515, poor calligraphy, probably
contemporary imitation, vf, R $250

49272. MERINID: Abu Yahya Abu Bakr, 1244-1258, AV 1/8 dinar
(0.56g), NM, ND, A-523, H-710, tawakkaltu ‘ala Allah on
obverse, wa bishar al-mu’miin reverse, f, S $120

48219. SA’DIAN SHARIFS: Abu’l-’Abbas Ahmad, 1578-1603, 
AV dinar (4.55g), Baldat al-Kitawa, AH1006, A-565,
Brethes-1506, bold strike, ef, RR $1,600

53137. SA’DIAN SHARIFS: Zaydan al-Nasir, 1603-1627, 
AV ½ dinar (2.37g), Marrakesh, AH1025, A-570A, ef, RRR $600

51566. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, AV dinar
bunduqi (3.42g), Miknasa, AH1118, A-583, rare mint, clear
mint & date, lovely ef, RR $700

45106. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, 
AV bunduqi, Hadrat Fas, AH1123, A-583, KM-28.1,
excellent strike, ef, R $450
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45101. ‘ALAWI SHARIFS: Isma’il al-Samin, 1672-1727, 
AV bunduqi (3.41g), Hadrat Fas, AH1121, A-583, KM-28.1, 
some minor weakness, otherwise excellent strike, ef, R $450

51567. ‘ALAWI SHARIFS: Sulayman, 1793-1822, AV bunduqi
(3.32g), Fès, AH1218, A-618, KM-115, vf, R $375

46395. ‘ALAWI SHARIFS: Moulay ‘Abd al-Rahman, 1822-1859,
AV bunduqi (3.34g), Hazrat Fès, AH1248, A-633, Cr-150.2, 
date clear on both sides, average strike, vf-ef $175

53138. TULUNID: Khumarawayh, 884-896, AV dinar (4.35g),
Misr, AH273, A-664, citing al-Mu’tamid & al-Mufawwidh, ef $250

48462. TULUNID: Khumarawayh, 884-896, AV dinar (4.02g),
Misr, AH277, A-664, citing al-Mufawwidh, ef-au $285

20012. TULUNID: Harun, 896-905, AV dinar, Misr, AH288, A-667,
Arabic B below obverse & reverse fields, au $240

48463. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (4.11g),
Misr, AH342, A-676, choice strike, au $300

48424. IKHSHIDID: Abu’l-Qasim, 946-961, AV dinar (4.44g),
Filastin, AH335, A-676, date recut from “301", apparently
engraver’s error, vf, S $490

48700. IKHSHIDID: ‘Ali b. al-Ikhshid, 961-966, AV dinar (3.89g),
Filastin, AH353, A-678, with K for Kafur below obverse
field, vf-ef, R $650

51421. FATIMID: al-Mahdi, 909-934, AV dinar (4.07g), NM [Sijilmasa],
AH316, A-688, Nicol-97, full even strike, vf-ef, RR $1,400

51424. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AV dinar (4.12g), Misr,
Jumada I 363, A-697, bold strike, Nicol-363, choice ef $500

51423. FATIMID: al-A’ziz, 975-996, AV dinar (4.15g), Filastin,
AH374, A-703, full even strike with very minor weakness
on reverse, Nicol-676, nice f-vf, R $800

51425. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV dinar (4.09g),
al-Mansuriya, AH406, A-709, mint weak but certain, due to
peculiar calligraphy of wali in reverse field, die polishing
marks visible on the reverse, Nicol-1156, ef, RR $450

48648. FATIMID: al-Hakim, 996-1021, AV dinar (4.01g), Misr,
AH410, A-709, vf $250

48698. FATIMID: al-Zahir, 1021-1036, AV dinar (4.15g), Misr,
AH416, A-714, vf-ef $300

53140. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.29g),
Misr, AH438, A-719, superb strike, ef-au $450
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47244. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (3.98g),
Misr, AH448, A-719, struck on slightly narrow flan, ef $325

48466. FATIMID: al-Mustansir, 1036-1094, AV dinar (4.28g),
Misr, AH441, A-719, 2 tiny scratches on reverse, ef $275

47247. FATIMID: al-Âmir, 1101-1130, AV dinar (3.72g),
al-Iskandariya, AH504, A-729, nice ef, S $395

48650. FATIMID: al-Âmir, 1101-1130, AV dinar (4.22g),
al-Mu’izziya al-Qahira, AH521, A-729, scruffy f, RR $350

51575. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AV dinar (4.6g),
al-Iskandariya, AH582, A-785.2, decent vf, S $400

47825. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AV dinar (4.98g),
al-Iskandariya, AH606, A-801, bold mint & date, nearly ef $235

48433. BAHRI MAMLUK: Hasan, 1347-1361, AV dinar (6.58g),
al-Qahira, AH"700", A-944, inscriptions fully legible, but
engraver forgot to leave room for the rest of the date!, ef, RR $525

51754. BURJI MAMLUK: Barsbay, 1422-1438, AV ashrafi
(3.41g), al-Qahira, AH(83)4, A-998, bold strike, ef $150

47206. ABBASID OF YEMEN: al-Ma’mun, 810-833, AV dinar
(3.97g), [San’a], AH204, A-A1050.1, citing governor
Muhammad (al-Ifriqi), light trace of having been mounted,
vf+, RRR $1,500

48419. ABBASID OF YEMEN: al-Mu’tadid, 892-902, AV dinar
(2.87g), San’a, AH283, A-1056, vf, S $375

48434. SULAYHID: ‘Ali b. Muhammad, 1047-1081, AV dinar
(2.48g), Zabid, AH445, A-1075.1, citing the Fatimid
al-Mustansir as overlord, choice vf+, RR $750

53141. SULAYHID: al-Mukarram Ahmad b. ‘Ali, 1081-1091, 
AV dinar (2.39g), ‘Adan, AH475, A-1076, nice vf $450

35561. SULAYHID: Queen ‘Arwa, 1091-1137, AV dinar (2.32g),
‘Adan, AH498, A-1077, good strike, vf-ef $350

48435. ZURAY’ID: Muhammad b. Saba’, 1139-1155, AV dinar
(2.38g), ‘Adan, AH541, A-1080.1, lovely strike, ef, R $560

Ottoman Gold Coins

46566. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.5g),
Amid, AH926, A-1317, fabulous full strike, choice ef $325

48483. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.47g),
Kostantiniye, AH926, A-1317, one small weak spot at
edge, ef $150

47838. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.46g),
Sidrekapsi, AH926, A-1317, full strike, vf-ef $195
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51740. OTTOMAN: Süleyman I, 1520-1566, AV sultani (3.47g),
Misr, AH926, A-1318, superb bold strike, choice ef-au $275

51741. OTTOMAN: Selim II, 1566-1574, AV sultani (3.48g), Misr,
AH974, A-1324, excellent strike, nearly ef $200

48484. OTTOMAN: Murad III, 1574-1595, AV sultani (3.41g),
Kostantiniye, AH982, A-1332, nicely struck, vf-ef $165

48439. OTTOMAN: Mehmet III, 1595-1603, AV sultani (3.44g),
Misr, AH1003, A-1340, bold mint & date, average quality
strike, vf-ef $175

49519. ALGIERS: AV ½ sultani (1.69g), Jaza’ir, AH1186, KM-29,
unpublished date, ef, RRR $1,800

51043. EGYPT: AV zeri mahmud, Misr AH1143, KM-90, initial
letter xii, choice ef-au $250

48215. EGYPT: AV zeri mahbub (2.47g), Misr, AH1171,
KM-105.1, presentation strike on broad flan, initial letter
xxxviii, pierced, crude vf $300

50020. EGYPT: AV zeri mahbub (2.57g), Misr, AH[11]86, KM-107, 
bold ef-au $285

51049. EGYPT: AV zeri mahbub, Misr, AH1203, KM-141, initial xv, 
choice ef $285

50376. EGYPT: AV ¼ mahbub, Misr, AH1223 year 18, KM-191, ef+ $140

50377. EGYPT: AV 100 qirsh, Misr, AH1255 year 2, KM-235.2, vf+ $275

46166. EGYPT: AV 5 qirsh, Misr, AH1293 year 5, KM-280, 
ICG graded MS-67, bu $250

43913. TUNIS: AV 100 piastres, Tunis, AH1285, KM-149, appears 
to have been in jewelry at some time, polished ef $1,250

43788. TURKEY: AV 500 kurush, Kostantiniye, AH1277 year 13,
KM-698, vf-ef $800

44907. TURKEY: AV 100 kurush, Kostantiniye, AH1293 year 1,
KM-715, Murad V, vf-ef $250

6     

LIST 218   



43804. TURKEY: AV 500 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 6,
KM-758, ef $775

43806. TURKEY: AV 250 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 5,
KM-757, monnaie de luxe, mount well removed, cleaned ef $1,000

Gold Coins of the Islamic Dynasties

39840. SAFFARID: Ahmad, 923-963, AV fractional dinar (0.59g),
Zaranj, AH329, A-1411, slight porosity, ef $150

48489. SAFFARID: Khalaf b. Ahmad, 3rd reign, 981-1003, 
AV fractional dinar (1.22g), Sijistan, AH380, A-1420, bold
date, nearly ef, R $165

47257. SAMANID: Nasr II, 914-943, AV dinar (4.08g), Nishapur,
AH325, A-1449, superb strike, ef $245

46631. SAMANID: ‘Abd al-Malik I b. Nuh, 954-961, AV dinar
(4.25g), Nishapur, AH350, A-1460, no symbols above
obverse field, vf-ef $150

48441. SAMANID: Nuh III, 976-997, AV dinar (4.12g), Herat,
AH376, A-1468, citing the Simjurid Muhammad b.
Muhammad, vf, RR $225

46531. SAMANID: Mansur II b. Nuh II, 997-999, AV dinar (4.49g), 
Nishapur, AH387, A-1472.2, citing Abu’l-Fawariz Bektuzurn 
as majordomo, vf-ef, R $225

49281. QARAKHANID: Nusrat al-Din Ibrahim, 1178-1203, 
AV dinar (2.57g), NM, ND, A-3405, very crude vf, RR $175

48443. ZIYARID: Mardawij, 927-935, AV dinar (3.78g), al-Karaj,
AH322, A-1530, citing caliph al-Qahir and his heir
Abu’l-Qasim, choice vf, RR $775

53142. BAVANDID OF TABARISTAN: ‘Ali b. Shahriyar,
1118-1140, AV dinar (1.69g), Sariya, ND, A-1527, citing
the Seljuq Sanjar as overlord, small flan, lightly crimped,
crude ef, R $150

51592. BUWAYHID: Khusrafiruz, 1048-1055, AV dinar (4.08g),
al-Ahwaz, AH445, A-B1585, nice strike, minor weakness in 
the centers, ruler’s name given as shahanshah al-rahim
abu nasr, nearly ef, R $475

46582. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AV dinar (4.24g),
Nishapur, AH412, A-1606, ef $165

47493. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (3.35g),
Ghazna, AH4xx, A-1607, light crimp, vf $170
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47494. GHAZNAVID: Mahmud, 999-1030, AV dinar (3.12g),
Herat, AH393, A-1607, vf $150

48508. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (2.76g),
Ghazna, AH431, A-1619, with sa’a below obverse field,
mint name weak, vf-ef, R $120

46595. GHAZNAVID: Mas’ud I, 1030-1041, AV dinar (3.93g),
Nishapur, AH426, A-1624, ef $165

46927. GHAZNAVID: Ibrahim, 1059-1099, AV dinar (3.77g),
[Ghazna] (Jumada II 451), A-1637, with titles nasir al-dawla 
abu’l-muzaffar, with name mas’ud below reverse field,
appears unpublished, date confirmed by dielink, 20%
weak, pleasing vf, RR $175

53143. GHAZNAVID: Khusrawshah, 1157-1160, pale AV dinar
(2.87g), [Ghazna], ND, A-1658, crudely engraved, vf, RRR $175

48444. GREAT SELJUQ: Tughril Beg, 1038-1063, AV dinar
(3.83g), Nishapur, AH447, A-1665, choice bold strike, ef $250

48511. GREAT SELJUQ: Tughril Beg, 1038-1063, AV dinar
(2.29g), Madinat al-Salam, AH453, A-1665, very clear mint
& date, ex-mount but still attractive, vf, R $260

47267. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, 1063-1072, AV dinar
(2.01g), Qazwin, AH457, A-1670, very rare mint, vf-ef, RR $300

53145. GREAT SELJUQ: Bayghu, fl. 1043-1056, AV dinar
(1.51g), Herat, AH447, A-1669, slightly weak strike but fully 
legible, f-vf, R $200

53144. GREAT SELJUQ: Alp Arslan, ca. 1058-1063, AV dinar
(5.23g), Nishapur, AH456, A-1670, crude f-vf $175

48512. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV dinar
(2.62g), al-Rayy, AH471, A-1676, normal weak strike for
this mint, but clear mint & date, ef-au $175

48513. GREAT SELJUQ: Malikshah I, 1072-1092, AV dinar
(2.17g), Isfahan, AH474, A-1676, some weakness of strike, 
normal for this mint, fath above obverse field, ef, S $175

48514. GREAT SELJUQ: Arslan Arghu, 1093-1097, AV dinar
(4g), Nishapur, AH486, A-1680, bold strike, especially nice
for this reign, ef, R $275

49831. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1097-1157, AV pale dinar
(5.41g) (Balkh), DM, A-1685A, Surat al-Kursi in reverse
field, sword to right, f-vf, R $140

49269. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1118-1157, AV dinar (2.48g),
Nishapur, DM, A-1686, caliph al-Muqtafi, nice vf $100

53147. GREAT SELJUQ: Sanjar, 1097-1098, pale AV dinar
(2.57g), DM, A-1687, crude vf $100

48516. SELJUQS OF WESTERN IRAN: Mahmud II, 1118-1131,
AV dinar (4.14g), Isfahan, AH517, A-1688, citing Sanjar as
overlord, nice strike, vf-ef $225

53146. SELJUQS OF KIRMAN: Arslanshah I, 1101-1142, 
AV dinar (2.09g), Nishapur, AH(56)4, A-1702, RR $275

8     

LIST 218   



51581. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(4.95g), Dawar, DM/ND, A-1712, mint entitled hadhuhu
al-balad al-dawar, unusual calligraphy, crude vf-ef, RR, 
ex. William Spengler $300

51580. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(6.71g), Firuzkuh, AH(61)1, A-1712, mint in obverse
margin, date very weak but certain, with title burham amir
al-mu’minin, crude vf-ef, RR, ex. William Spengler $240

51578. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(5.33g), Kishm, ND, A-1712, extremely rare mint, crude vf,
RRR, ex. William Spengler $400

51582. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(7.33g), Badakhshan, AH(6)11, A-1712, clear mint & date,
crude vf, RR, ex. William Spengler $300

51583. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(4.32g), Balkh, AH6xx, A-1712, mint atop obverse, crude
vf, RR, ex. William Spengler $225

51584. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AV dinar
(3.40g), [Wakhsh], Safar AH615, A-1712, fairly clear date,
about 40% flat strike, crude f, R, ex. William Spengler $115

53148. AMIR OF WAKHSH: Abu’l-’Abbas Muhammad, fl. 1221,
AV dinar (2.38g), [Wakhsh], Shawwal AH(618), A-E1754,
this type almost certainly struck during the Mongol
invasion, 30% weakly struck, crude vf-ef $150

49032. GHORID: Mu’izz al-Din Muhammad, 1171-1206, AV dinar 
(4.14g), [Bayana], ND, A-1764, Lakshmi / Nagari
inscription, vf-ef $140

53149. GHORID: Mahmud b. Muhammad, 1206-1212, AV dinar
(4.36g) (Firuzkah), DM, A-1783, 25% weakly struck but still 
quite attractive, crude ef, R $160

53150. GHORID: Taj al -Din Yildiz, 1206-1215, AV dinar (4.35g),
style of Ghazna, DM, A-1791.1, with stars in reverse
marginal inscription, 25% weak strike, crude vf, RR $158

48677. ZANGID OF AL-MAWSIL: ‘Izz al-Din Mas’ud II, 1211-1218,
AV dinar (6.16g), al-Mawsil, AH612, A-1866, vf, S $235

48473. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258, AV dinar
(6.21g), al-Mawsil, AH656, A-1871M, citing Möngke
(Ilkhan), with his title padishah-i ruy-i zamin, vf, S $325

45689. SALGHURID: Sunqur, 1148-1161, AV dinar (2.21g), NM,
ND, A-1925, with titles Atabek and perhaps Qutb al-Din,
with honorific word nusra, citing the Seljuq Mas’ud only,
crude f-vf, RRR $135

45557. SALGHURID: Zangi, 1161-1176, AV dinar, NM, ND,
A-1926, name Zangi clear, without caliph’s name visible,
crude vf, R $110

45550. SALGHURID: Takla, 1175-1194, AV dinar, NM, ND,
A-1927, caliph al-Nasir, dynastic tamga in obverse center,
crude strike, crude vf, RR $160
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48528. SALGHURID: Abish bint Sa’d, queen, 1265-1285, 
AV heavy dinar (8.57g) (Shiraz), AH6xx, A-1928, as vassal
of Abaqa, ef $380

47992. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AV ½ dinar
(1.16g), Jarun, AH922, A-1943var, clear mint & date,
unpublished, ef, RR $650

47993. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AV ½ dinar
(1.5g), Jarun, AH930 (sic), A-1943var, clear mint & date,
unpublished, somewhat debased gold, 5-petal flower in
center of obverse, ef, RR $450

48893. QALHATI AMIRS: Turanshah III, 1512-1521, AV dinar
(1.51g), Jarun, AH926, A-1943, reverse has circular legend 
with date & mint, vf, RR $525

51626. GREAT MONGOLS: Chingiz Khan, 1206-1227, AV dinar
(5.33g) (Ghazna), AH61(8), A-1964, only first three letters of
Chingiz’s name are showing, but absolutely certain by dielink — 
only one obverse die known for this type, crude vf, R $925

48517. ILKHANS: Abaqa, 1265-1282, AV heavy dinar (6.88g),
NM, ND, A-2126.1, mint & date replaced by Qur’anic
inscription, very minor weakness, ef-au, R $385

53151. ILKHANS: Arghun, 1284-1291, AV dinar (4.62g), Tabriz,
AH(68)8, A-2144, minor weakness of strike, nice ef-au $350

53152. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (2.93g), Yazd,
AH(692), A-2158, date by die link, mint on obverse &
reverse, crude ef $425

37019. ILKHANS: Gaykhatu, 1291-1295, AV dinar (4.28g),
Tabriz, AH(69)3, A-2158, obverse in Uighur, reverse in
Arabic; crudely struck, ef $175

48518. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV heavy dinar
(4.34g), Tabriz, AH698, A-2170, superb strike for this
series, lovely ef, R $675

47868. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AV dinar
(4.26g), Yazd, AH698//698, A-2170, superb strike, vf, R $435

48521. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AV dinar (4.26g),
Baghdad, AH704, A-2177, somewhat crimped, vf, R $425

48522. ILKHANS: Uljaytu, 1304-1316, AV dinar (7.07g), Hilla,
AH7xx, A-2186, vf-ef, R $425

51634. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (8.49g),
Tabriz, AH718, A-2194, mint on both sides, lovely bold
strike, ef, RR $685

48524. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (4.41g),
Sultaniya, AH718, A-2198, bold clear date, vf, R $400
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48526. ILKHANS: Abu Sa’id, 1316-1335, AV dinar (8.45g),
Hamadan, AH722, A-2202, vf-ef $475

48532. TIMURID: Shahrukh III, 1575-1579, AV ¼ ashrafi (0.93g),
[Badakhshan], ND, A-2466, nice vf, R $125

48697. SAFAVID: Isma’il I, 1501-1524, AV ashrafi (3.53g), Hilla,
ND, A-2569, extremely rare mint in Iraq, pleasing vf, RRR $550

47280. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV mithqal (4.67g),
Tabriz, ND, A-2590, vf $210

47282. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV mithqal (4.65g),
Urdu, ND, A-2590, reverse cartouche plain circle, some
weakness, f-vf $185

47271. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV heavy ashrafi
(3.86g), Hamadan, AH938, A-A2593, attractive strike,
choice vf $275

47273. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AV heavy ashrafi
(3.87g), Tabriz, AH938, A-A2593, obverse cartouche is
plain octofoil, some weakness, vf $225

51100. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AV ashrafi, Isfahan
AH1142, A-2688, KM-306, ef $385

51105. ZAND: Karim Khan, 1753-1779, AV ¼ mohur, Tabriz
AH1187, A-2792, KM-530, superb strike, virtually mint
state unc $500

48679. QAJAR: Agha Muhammad, 1779-1797, AV ¼ toman
(2.85g), Kashan, undated, A-2835, vf-ef, R $250

48681. QAJAR: Agha Muhammad, 1779-1797, AV ¼ mohur (2.71g),
Kashan, AH1200, A-2837, unusually broad flan, vf, RR $280

51110. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AV toman, Rasht
AH1213, A-2859, KM-739, nice ef $325

49023. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.88g),
Shahjahanabad (Delhi), AH(117)4 year 14, A-3090,
KM-765, lightly bent (from production), vf-ef, RR $625

20415. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (11.02g),
Mashhad, ND, A-3090, bold strike, lustrous, vf-ef $350
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48533. DURRANI: Ahmad Shah, 1747-1772, AV mohur (10.87g),
Lahore, year 10, A-3090, KM-626, one small t/m on
obverse, vf, RR $1,100

48535. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AV mohur (10.93g),
Peshawar, AH(1)194, A-3099, KM-706, vf-ef, R $700

53153. DURRANI: Taimur Shah, 1772-1793, AV dinar (10.82g),
Ahmadshahi, ND, A-3099, good vf $450

48537. DURRANI: Shah Zaman, 1793-1801, AV mohur (10.92g),
Ahmadshahi, AH1208, A-3106, KM-136, nice strike, ef, R $850

48539. DURRANI: Mahmud Shah, 1st reign, 1801-1803, 
AV mohur (10.83g), Ahmadshahi, AH1217, A-3113,
KM-145, choice ef, RR $825

Modern Gold Coins

48268. AFGHANISTAN: AV 8 grams, Kabul, SH1339, KM-952,
200 struck for royal presentation purposes, hairlined proof $900

53154. BUKHARA: AV tilla (4.57g), Bukhara, AH1231//AH1231,
KM-43, 25% weakly strike, crude ef $185

50372. COLOMBIA: AV escudo (2.99g), Popayan, 1823, KM-81.2, vf $250

47112. EGYPT: AV 50 qirsh, 1938/AH1357, KM-371, ef $115

47107. EGYPT: AV pound, 1960/AH1379, KM-401, unc $165

44837. IRAN: AV ½ toman, Tehran, AH1316, KM-994.1, crude ef $100

44842. IRAN: AV ½ toman, AH1331, KM-1071, crude ef $100

48089. IRAN: AV toman, AH1334, KM-1074, superb strike,
lustrous unc $285

48106. IRAN: AV ½ pahlavi, SH1322, KM-1147, 0.1177 AGW, au $110

44795. IRAN: AV ½ pahlavi, SH1327, KM-1149, high relief type,
0.1177 AGW, choice au $100

44799. IRAN: AV pahlavi, SH1325, KM-1150, high relief type,
0.2354 AGW, au $165

47136. MOROCCO: AV ounce (33.95g), Tangiers, ND (1954),
KM-250, crude au $725
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46818. NETHERLANDS: West Friesland: AV ducat (3.49g),
1590, Fr.-291, vf-ef $475

48235. VIET NAM (SOUTH): AV kim thanh (15.51g), ND (ca. 1975),
“Saigon - Hong Kong - Hanoi - Pnompenh,” Or pur (pure
gold) with additional Chinese legend, lightly crimped ef $425

Gold Coins of India

49039. SAMATATA: Sridharana Rata, late 7th C, AV stater, NM,
ND, Mitch-65ff, archer / goddess, choice ef, S $450

48914. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.12g),
Muihammadabad, AH854, G-BH81, full date, choice au, S $750

48916. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.15g),
Muihammadabad, AH855, G-BH81, narrow flan, very clear
date, choice au, S $650

48910. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.09g),
Muihammadabad, AH85x, G-BH81, choice ef, S $650

48922. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.10g),
Muihammadabad, AH858, G-BH81, choice ef-au, S $650

48925. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.08g),
Muihammadabad, AH863, G-BH81, vf-ef, S $575

48903. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AV tanka (11.07g),
Muihammadabad, AH857, G-BH81, 4 t/m, vf, S $500

48223. BAHMANIDS: Muhammad Shah III, 1463-1482, AV tanka
(10.8g), Muhammadabad, AH87(7), G-BH110, single t/m,
choice ef $700

48960. BIJAPUR: Muhammad ‘Adil, 1627-1656, AV pagoda
(3.39g), NM, ND, G-BJ20, globular flan, ef, R $450

53155. BIJAPUR: Anonymous, AV ½ pagoda, ND (ca. 17th
century), G-BJ50, Ra-671, ef $145

48949. DELHI: Balban, 1266-1287, AV tanka (10.8g), Delhi,
AHxx5, G-D155, bold vf-ef $425
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48950. DELHI: Mubarakshah I, 1316-1320, square AV tanka
(10.54g), Dar al-Khilafa, AH718, G-D247, evenly worn,
single t/m, f, R $725

48952. DELHI: Tughuq I, 1320-1325, AV tanka (10.93g), Delhi,
AH724, G-D301, vf-ef, RR $400

48951. DELHI: Tughuq I, 1320-1325, AV tanka (11.00g), 
Dar al-Khilafa, AH725, G-D303, date somewhat weak but
certain, bold vf-ef, RR $550

48705. DELHI: Tughluq I, 1320-1325, AV tanka (10.93g), Delhi,
AH724, G-D306, lovely strike, choice ef, S $475

48953. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (11.00g),
Qutbabad, AH726, G-D321, in the name of his deceased
father, al-sa’id al-shahid, bold ef, R $650

48954. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV dinar (12.85g),
Delhi, AH726, G-D331, lovely calligraphy, citing the
shahada on obverse, lovely vf-ef, R $575

48710. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (11.01g),
NM, AH727, G-D345, citing both himself & his deceased
father, well-centered strike, choice vf-ef, S $550

48712. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (11.06g),
NM, ND, G-D440, in the name of the caliph al-Hakim II, ef $425

48957. DELHI: Muhammad III, 1325-1351, AV tanka (11.03g),
NM, ND, G-D443, in name of caliph al-Hakim, plain circular 
borders, bold vf-ef $425

48959. DELHI: Fath Khan, fl. 1358+, AV tanka (10.8g), Iqlam
al-Sharq (=Jaunpur), AH762, G-D505, unpublished date
(very clear), vf, RR $500

48939. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AV tanka (10.94g),
Shadiabad, AH874, G-M60, clear date, vf-ef, R $650

48941. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, AV tanka (11.08g),
Shadiabad, AH(8)76, G-M62, large star in reverse center,
bold vf-ef, R $600

48942. MALWA: Ghiyath Shah, 1469-1500, square AV tanka
(10.34g), NM, AH881, G-M66, sun above al-wathiq, lovely
full strike, bold vf-ef, S $500
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48963. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.78g), Agra,
AH976, KM-105.1, ef-au, S $750

48965. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.89g), Agra,
AH982, KM-108.1, broad flan, nice strike, few light
scratches on obverse, vf-ef, S $550

48967. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.83g), Agra,
AH984, KM-108.1, bold strike, choice vf, S $575

48968. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.42g), Patna,
AH984, KM-108.4, single t/m, decent f, S $475

46863. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AV mohur (10.71g) (Agra),
AH984, KM-108.1, wavy planchet, f $325

48970. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, square AV mohur (10.83g)
(Ujjain??), AH999, KM-111, clear date, decent f-vf $600

48975. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.88g),
Burhanpur, AH1044, KM-260.6, choice vf-ef $500

48977. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AV mohur (10.88g),
Patna, AH1047 year 10, KM-260.11, broad flan, pleasing vf $485

48978. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.95g),
Aurangabad, AH1077 year 1x, KM-315.10, mint atop
reverse field, ef $450

48980. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.92g),
Khujista Bunyad, AH1112 year 44, KM-315.30, nearly ef $450

48985. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.87g),
Shahjahanabad, AH1101 year 33, KM-315.42, nice vf $375

48987. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.01g),
Surat, AH1077, KM-315.45, 2 t/m on obverse, nice vf $325

39879. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.16g),
Bijiapur, AH11xx year 38, KM-315.15, vf $260

53157. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (11.03g),
Jahangirnagar, AH(11)13 year 45, KM-315.23, heavy
obverse t/m, vf-ef $325

39880. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AV mohur (10.92g),
Shahjahanabad, AH1094 year 27, KM-315.42, f-vf $250
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48992. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (11.06g),
Surat, DM, KM-348.14, date rarely visible on this type &
mint, t/m on obverse, au $400

53156. MUGHAL: Shah Alam I, 1707-1712, AV mohur (10.93g),
Burhanpur, AH1120 year 2, KM-356.3, choice ef $350

48993. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur,
Shahjahanabad, AH1124 year one, KM-368.6, lovely bold
strike, au, R $600

48996. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AV mohur (10.90g),
Akbarabad, AH1124 year one, KM-368.1, broad flan, au, R 

$600

49001. MUGHAL: Farrukhsiyar, 1713-1719, AV mohur (10.94g),
Lahore, AH(11)30 year 7, KM-390.20, vf, S $400

49028. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV mohur
(11.08g), Ahmadabad, year 16, KM-438.26, 6-petal flower
in s of julus, two t/ms, vf-ef, RR $750

49019. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AV ¼ mohur
(2.46g), (Shahjahanabad), year 21, KM-C438.1, probably
ex-jewelry, vg-f, RRR $375

49002. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1758, AV mohur
(10.86g), Shahjahanabad, AH1144 year 14, KM-439.4,
nearly ef $400

39881. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.47g),
Shahjahanabad, year 3, KM-465.1, vf+ $300

42732. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV mohur (10.87g),
Shahjahanabad, AH1170, year 4, KM-466.1, vf $300

53158. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AV pagoda (3.33g),
Imtiyazgarh, DM, KM-468.1, bold strike, ef $185

Indian Princely States Gold

49004. AWADH: AV ashrafi (10.66g), Suba Awadh, AH1243 year
9, KM-170.2, ef, S $485

49006. AWADH: AV ashrafi (10.66g), Suba Awadh, AH1243 year
one, KM-190, ef, R $550

49007. AWADH: AV ¼ ashrafi (3.03g), Lucknow, AH1271,
KM-374, choice vf, RR $450

49010. AWADH: AV ½ ashrafi (5.35g), Lucknow, AH1266 year 3,
KM-376, vf-ef, RR $700

49018. BARODA: AV 1/6 mohur (1.06g), VS1959, Y-37, au, R $300
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49024. FARRUKHABAD: AV mohur (10.87g), Ahmadnagar
Farrukhabad, AH1186 year 14, KM-34, very slightly weak
strike, unpublished date, ef, RR $750

49015. HYDERABAD: AV mohur (11.08g), Farkhanda Bunyad,
AH1281 year 8, Y-11, 1 t/m, nearly ef, S $475

49016. HYDERABAD: AV mohur (11.1g), Farkhanda Bunyad
Hyderabad, AH1313 year (2)9, Y-22, 1 t/m, ef-au, S $500

41057. JAIPUR: AV mohur (10.85g), Sawai Jaipur, year 6, KM-77, 
in the name of Muhammad Akbar II, good vf $250

41058. JAIPUR: AV mohur (10.88g), Sawai Jaipur, year 9, KM-102,
in the name of Muhammad Bahadur Shah II, good vf $245

48229. JODHPUR: AV ¼ mohur (2.79g), ND (1918-35), KM-150,
in the name of George VI and Umaid Singh, lustrous au $525

49017. MEWAR: AV 1/8 mohur (1.65g), NM, ND, Y-B12, ef, RR $400

49025. MYSORE: AV pagoda (3.42g), Khurshed-Sawad, AM1218
year 8, KM-99a, nice strike, choice ef, R $315

49027. MYSORE: AV pagoda (3.41g), Patan, AM1221 year 11,
KM-129a, lovely ef $165

Ancient Coins

50557. ATTICA: Anonymous, after 449 BC, AR tetradrachm,
Athens, S-2526v, helmeted head of Athena right, in crested 
Attic helmet decorated with three olive leaves over visor &
a spiral palmette on the bowl / AΘE, owl standing right,
head facing; olive sprig & crescent behind, light adhesion,
semi-prooflike fields, choice ef $1,250

50538. MACEDONIA: Philip III, 323-317 BC, AR tetradradm,
Marathus mint, Price-165, Müller P111, head of Herakles
right, in lion’s skin headdress / Zeus seated left, holding
eagle & scepter; monogram on shield left; monogram
under throne, lovely ef $375

50540. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR tetradrachm, 
Byblos mint, Price-3424, head of Hercules right in lionskin / 
Zeus seated left, legs uncrossed, holding eagle, AP
monogram before, ef $650

50546. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR drachm,
Amphipolis or Pella mint, Troxell-174, head of Hercules
right in lionskin / Zeus seated left, holding eagle,
monogram before, choice ef, RRR, ex. Spink & Son $450

50550. MACEDONIA: Alexander III, 336-323 BC, AR drachm,
Miletos mint, Price-2090, head of Hercules right in lionskin
/ Zeus seated left, holding eagle & scepter, monogram
before, choice ef, RRR $300

     17

Ancient Coins



47676. MACEDONIA: Alexander III, the great, 336-323 BC, 
AR tetradrachm (17.04g), Memphis, Egypt, Price-3971,
struck 332-323 BC. Head of Herakles right, wearing lion’s
skin headdress / Zeus seated left, holding eagle and
sceptre; rose before, ∆Ι below throne, nice f-vf $325

31656. PERSIS KINGDOM: Darev II, ca. 100-1 BC, AR obol
(0.66g), Alram-565, king wearing Parthian style tiara / king
right of fire altar, ef $170

53224. PERSIS KINGDOM: Darev II, ca. 100-1 BC, AR drachm
(3.85g), Alram-566, king wearing Parthian style tiara / king
right of fire altar, ef $145

50529. PHOENICIA: King Ainel, ca. 333 BC, AR dishekel, Byblos, 
S-6013, galley left, containing three hoplites with round
shields, hippocamp left and murex below / lion attacking
bull, ankh symbols below both lion and bull, good vf $325

50528. PHOENICIA: Anonymous, 112-111 BC, AE21, Marathos,
S-6042, diademed head of Zeus right, dotted border /
double cornucopia, dated year 148, lovely patina & portrait, 
choice vf $100

50556. SICILY: time of Timoleon or later, 344-317 BC, 
AE dilitron, Syracuse, S-1191, Calciati-80, head of Zeus
Eleutherios left, hair long / free horse prancing left, nice
patina, vf, RR, 
ex. Triton III sale, lot 306, Tom Virzi Collection $1,000

50520. SYRIA: Autonomous issue, 43-42 BC, AR Tetradrachm,
Laodikeia ad Mare, turreted & veiled bust of Tyche right /
Zeus enthroned left with Nike & scepter; A to left, and H/I
before, monogram under throne, dated year one (likely
referring to the Cassius era after the city began paying
tribute to this Roman general), vf $155

53159. SASANIAN KINGDOM: Shapur I, 241-272, AR dirham
(4.01g), NM, ND, G-23, broad flan, lovely strike, choice ef $225

46351. SASANIAN KINGDOM: Varahran II, 276-293, AR drachm
(3.82g), NM, ND, G-68, portraits of king, queen and son,
the son holding diadem, vf $160

49392. SASANIAN KINGDOM: Hormizd II, 303-309, AR drachm
(3.84g), NM, NM, G-83, choice vf, S $115

46355. SASANIAN KINGDOM: Shahpur III, 383-389, AR drachm
(3.82g), NM, ND, G-125ff, obverse border extended at top
to include the crown globe, scratch across neck (done by a 
political opponent), f, RR $125

48251. PTOLEMAIS: Ptolemy IV Philopator, 221-204 BC, AE 35, 
SNG Copenhagen 207, laureate head of Zeus right / eagle
standing left, head right, on a thunderbolt, wings back, with 
cornucopia countermark on reverse, vf $100

48259. PTOLEMAIS: Ptolemy X Alexander, 106-88 BC, 
AR tetradrachm, S-7938, diademed head of Ptolemy I
right, aegis at neck / eagle standing left on thunderbolt, LI
before, ΠA behind, good f, S $100

50568. ROMAN: Titus, AD 79-81, AE dupondius, S-2515, 
IMP TITVS CAESAR VESPASIAN AVG P M, laureate head 
right / TR P IX IMP XV COS VIII P P, draped throne with
triangular back, obverse scratch, bold strike with much
original luster, au $200
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50524. ROMAN: Claudius, AD 41-54, AE26, Rhosus, Cilicia,
laureate head right / Tyche seated right on pile of rocks,
ΡΟΣΕΩΝ behind, SΠ before, year 86 (=AD 43/44), nice
portrait, f-vf $250

47737. ROMAN: Hadrian, 117-138, AE hemidrachm, Alexandria,
S-3776, laureate, draped & cuirassed bust right / Nilus
reclining left, holding reed & cornucopiae; crocodile below
to right, surfaces a bit rough, crude f $125

47771. ROMAN: Elagabalus, 218-222, BI tetradrachm (12.72g),
Alexandria, year 2, S-7619, Milne-2744, laureate bust right
/ Athena seated left, holding Nike and spear, LB in field,
pleasing vf $235

48029. ROMAN: Severus Alexander, 222-235, AE sestertius,
S-2256, IMP SEV ALEXANDER AVG, laureate draped bust 
right / P M TR P VII COS P P, Mars advancing right with
trophy & spear, SC in field, good f $65

47734. ROMAN: Trajan Decius, 249-251, AE sestertius (16.53g),
RIC-117a.1, Cohen 53, IMP C M Q TRAIANVS DECIVS
AVG, laureate & cuirassed bust right / GENIVS EXERC
ILLVRICIANI S-C, Genius standing left, holding patera &
cornucopiae, standard behind, lovely vf+ $200

47780. ROMAN: Philip II, 247-249, AE tetradrachm, Alexandria,
year 4, Curtis-1396, Köln-2790, bare-headed cuirassed
bust right / Hermanubis standing right holding caduceus
and palm, jackal at feet, L∆ in field, near vf , 
ex. CNG sale XV, lot 416, June 1991 $175

47791. ROMAN: Claudius II, Gothicus, 268-270, AE tetradrachm,
Alexandria, year 3, Milne-4287, laureate cuirassed bust
right / eagle standing right, head left, with wreath in its
beak, LΓ in field, crude vf-ef $55

50577. BYZANTINE: : Justinian I, 527-565, AE 40 nummi,
Theoupolis (Antioch) year 13, S-218, helmeted facing bust; 
cross in right field / Large M, ANNO left, regnal year right,
Γofficina letter below, ΘΥΠΟ in exergue, vf $125

53162. BYZANTINE: John VIII, 1423-1448, AR ½ hyperpyron
(6.45g), [Constantinople], ND, S-2564, reduced standard,
25% weakly struck, vf $125

45502. HEPHTHALITE: “Napki Mulka”, late 6th C, AR drachm
(3.27g), NM, ND, G-200, nice strike, ef, S $145

45495. HEPHTHALITE: “Napki Mulka”, late 6th C, AR drachm
(3.31g), NM, ND, G-200, excellent style, some weak area
on reverse, ef, S $125

53163. HEPHTHALITE: Anonymous, ca. 485-600, AR drachm
(3.56g), G-287, early imitation of Peroz I in good style; tamgha
behind crown / fire altar with attendants, five-pointed star to left; 
crescent to right, vf+ , ex. William F. Spengler $100

51782. KHWAREZMIA: Ramik, mid-6th C, AR tetradrachm
(6.14g) (Khwarizm), ND, bust right / horseman right, with
Khwarezmian legend, nice strike, vf, RR $600

Islamic Dynasties

45300. ARAB-SASANIAN: Ziyad b. Abi Sufyan, AR drachm
(4.00g), DA (Darabjird), AH43 (frozen), A-8, pellet above
DA mintmark, vf, S $115
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53165. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683, 
AR drachm (4.13g), DA (Darabjird), YE48, A-12, choice ef $135

47212. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 674-683, 
AR drachm (3.97g), KRMAN-GY (Jiruft), AH64, A-12, 
c/s lillah in ObQ1, vf-ef $375

53164. ARAB-SASANIAN: ‘Ubayd Allah b. Ziyad, 673-683, 
AR drachm (3.75g), BCRA (Basra), AH60, A-12, 4 pellets
after bism Allah, with crescent above shoulder, choice ef $135

48374. ARAB-SASANIAN: Mu’awiya, 661-680, AR drachm
(4.11g), DA (Darabjird), AH43 (frozen), A-14, ef, R $225

47215. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (3.89g), KRMAN-NAR, AH67, A-15, pleasing
strike, nearly ef, R $300

47214. ARAB-SASANIAN: ‘Abd Allah b. al-Zubayr, 680-692, 
AR drachm (3.91g), KRMAN-NWGY (New Jiruft), AH67,
A-16, c/s lillah in ObQ3, nice strike, ef, RR $335

45444. ARAB-SASANIAN: Khalid b. ‘Abd Allah, ca. 692-694, 
AR drachm (3.9g), BYsh (Bishapur), AH73, A-24, date digit
‘3’ in Pahlavi script, muhammad rasul Allah in ObQ3, very
minor adhesion spot in margin, nearly ef, R $350

47217. ARAB-SASANIAN: al-Hajjaj b. Yusuf, AR drachm (3.47g),
BYSh (Bishapur), AH79, A-35.2, porous, slightly clipped, vf, S $140

45311. ARAB-SASANIAN: ‘Abd al-Rahman b. Muhammad,
700-703, AR drachm (3.78g), SK (Sijistan), AH81, A-38A,
vf-ef, RR $400

49384. ARAB-SASANIAN: Farrukhzad, 690s, AE fals (0.65g),
Ardashir Khurra, ND, A-41, Senmurg (thrity birds), vf, R $125

41213. ARAB-SASANIAN: Anonymous, ca. 700-710, AE pashiz
(1.24g), NM, ND, A-43A, two busts derived from Heraclius
& son on Byzantine gold solidi / cross on steps, totally
blundered calligraphy, believed struck in Fars province,
Gyselen #85, vf, RR $160

49750. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 700, AE fals
(3.50g), [Tabariya], ND, A-3512B, W-52, 3 standing
figures, with Muhammad rasul Allah instead of mint name
on reverse, see SICA1 page 88 for attribution, good f, R $150

49752. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals (3.64g), 
Ba’albakk, ND, A-3513.2, W-35, pellet in crescent and short
line below crescent on reverse, somewhat crude vf $100
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49762. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals
(3.97g), Hims, ND, A-3516, SICA-531 ff, standing emperor
type, c/s uncertain Greek monogram on reverse (Goodwin
type A1), broad flan, vf, RR $200

49754. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 680s, AE fals
(3.98g), Hims, ND, A-3524, SICA-548 ff, nothing after
bi-hims on obverse, superb vf-ef $175

47932. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, 690s, AE fals (2.92g),
Ma’arrat Masrin, ND, A-3534.1, lovely vf, S $125

49378. ARAB-BYZANTINE: Anonymous, ca. 690s, AE fals
(3.00g), Iliya Filastin (Jerusalem), ND, A-3545, was A-111,
uncial “m” reverse, f-vf, R $135

48554. UMAYYAD: al-Walid I, 705-715, AR dirham, al-Taymara,
AH90, A-128, ef $100

49603. UMAYYAD: Sulayman, 715-717, AR dirham, Kirman,
AH97, A-131, nice vf $38

48449. UMAYYAD: ‘Umar, 717-720, AR dirham (2.7g), Wasit,
AH101, A-133, pleasing strike, vf, R $350

45757. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.82g),
al-Andalus, AH114, A-137, attractive strike, choice vf, R $900

53166. UMAYYAD: Hisham, 724-743, AR dirham (2.86g), Ifriqiya,
AH114, A-137, crude about vf $100

49589. UMAYYAD: Yazid III, 743-744, AR dirham (2.83g), Wasit,
AH126, A-139, 4 annulets on obverse, vf-ef, S $125

765. UMAYYAD: Anonymous, ca. 730’s, AE fals (3.97g),
Filastin, ND, A-175, vf $140

49773. UMAYYAD: Anonymous, ca. 700-710, AE fals (3.08g),
Iliya (=Jerusalem), ND, A-179, overstruck on what appears
to be Arab-Byzantine, very nice strike with some minor
doubling on obverse, choice vf, R $200

760. UMAYYAD: Anonymous, ca. 710’s, AE fals (2.97g), Akka, 
ND, A-165, without star after mint name, vf $175

48560. ABBASID: al-Mansur, 754-775, AR dirham (2.78g), Marw,
AH139, A-213.1, vf, R $125

51683. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AR dirham (2.89g),
al-Basra, AH167, A-215.1, citing Nusayr below reverse
field, vf, R $100

53167. ABBASID: al-Hadi, 785-786, AR dirham (2.94g),
al-Muhammadiya, AH170, A-217, br or yz below reverse
field, choice ef $140

51544. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.71g), Arran,
AH191, A-219.2, citing governor Khuzayma, some dark
stain on reverse, vf-ef, R $300
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49308. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.89g),
Tabaristan, AH192, A-219.2, vf-ef, S $125

53168. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.93g),
al-Basra, AH181, A-219.9, citing al-Amin as heir, ef $175

47995. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham, Zaranj,
AH182, A-219.5, citing governor Humâm, vf, RR $140

48542. ABBASID: al-Rashid, 786-809, AR dirham (2.94g),
Arminiya, AH186, A-219.9a, citing Asad b. Yazid, choice
vf-ef, RR $450

50880. ABBASID: al-Amin, 809-813, AR dirham (2.97g), Ma’dan
Bajunays, AH196, A-221.3, citing the caliph’s mother as
al-sayyida umm al-khalifa, mint somewhat weak but
absolutely certain, unpublished date (same type known for
AH195), vf, RRR $450

51824. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.91g), Marw, 
AH213, A-223.6, good strike, vf-ef, R $200

50001. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham, Madinat
al-Salam, AH204, A-223.7, citing Hamad, some original
luster, ef-au, S $100

48816. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.88g),
Nishapur, AH203, A-224, citing al-Rida as heir apparent,
very rare mint for this series; note some obverse die
damage, ef, RRR $1,350

48815. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (2.88g),
al-Muhammadiya, AH204, A-224, citing al-Rida as heir
apparent, but with the names ‘Ali b. Musa, with annulets
instead of Qur’an 30:3-4 in obverse outer margin, type
used only at this mint and only in 204, ef, RRR $1,250

48821. ABBASID: al-Ma’mun, 810-833, AR dirham (3.44g),
Samarqand, AH203, A-224, citing al-Rida as heir apparent, 
lovely ef, RR $900

51826. ABBASID: al-Mu’tasim, 833-842, AR dirham (2.95g),
Marw, AH219, A-226, some light weakness in center, vf, R $135

48749. ABBASID: al-Mutawakkil, 847-861, AR dirham (2.96g),
al-Mutawakkiliya, AH 247, A-230.3, cleaned, vf, R $145

48455. ABBASID: al-Muqtadir, 908-932, AR dirham (2.91g), 
Mah al-Kufa, AH317, A-246.2, bold mint & date, vf-ef, RR $200
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48569. ABBASID: al-Muttaqi, 940-944, AR dirham (2.86g), Wasit, 
AH329, A-258, citing the chief amir Bajkam, f, R $110

48603. ABBASID: Rustam b. Bardawa, ca. 904-913, AE fals
(3.71g), Tarsus, ND, A-299, cast as always, but nice
example, vf, R $175

47937. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (2.53g), Ardashir
Khurra, AH167, A-317, citing Rabi’, mint & date on
obverse, pleasing f-vf, R $140

48451. ABBASID: al-Mahdi, 775-785, AE fals (2.87g), Ardashir
Khurra, AH167, A-317, citing Rabi’, lovely obverse, weak
reverse, f, RR $195

33858. ABBASID: Anonymous, AE fals, Taliqan undated,
A-337C, struck circa AH152±, good f, RR $150

48605. UMAYYAD OF SPAIN: Hisham II, 1st reign, 976-1099, 
AR dirham (3.41g), al-Andalus, AH389, A-354, citing
Muhammad & ‘Âmir, superb strike, choice au $100

47924. UMAYYAD OF SPAIN: Muhammad II, 1009, AR dirham,
al-Andalus, AH400, A-356, citing Ibn Musallama, choice ef $140

48579. HAMMUDID OF MÁLAGA: al-Nasir ‘Ali, 1009-1018, 
AR dirham (3.21g), Madinat Sabta, AH408, A-363.2,
6-petal flower beneath obverse field, vf, R $200

48580. HAMMUDID OF MÁLAGA: Muhammad I, 1047-1055, 
AR dirham (3.62g), al-Andalus, AH440, A-371, vf, S $165

48581. HAMMUDID OF WADI LAU: Hasan, fl. 1050, AR dirham
(3.08g), Wadi Lau, AH441, A-A372, citing al-Mahdi
Muhammad, vf+, R $300

48582. ZIRID OF GRANADA: Badis b. Habbus, 1038-1073, 
BI dirham (3.83g), Gharnata, ND, A-373, average strike, vf, S $140

48585. KINGDOM OF MAJORCA: Nasir al-Din Mubashir,
1093-1115, BI dirham (4.26g), Mayurqah, AH503, A-383,
clear mint & date, vf, R $185

47248. TAIFAS of ALGARBE: Musa b. Muhammad, 1234-1262,
AR square dirham (1.56g), al-Gharb (Algarve), ND, A-I410, 
full even strike, ef, R $150

49985. MUWAHHIDUN : Anonymous, ca. 1200, AR square ¼
dirham (0.36g), NM, ND, A-498S, obverse al-’afiya
al-taqwa, reverse al-huda Allah huwa al-huda, Medina
Gómez  203a, crude fine, RR  $125

48616. MERINID: Anonymous, 14th C, AR square dirham
(0.63g), Asila, ND, A-547A, choice vf, R $100

53170. WATTASID: Muhammad II al-Burtuqali, 1504-1525, 
AR ½ dirham (0.51g), NM, ND, A-A549, crude vf-ef $100

53171. WATTASID: Abu’l-’Abbas Ahmad, ca. 1526-1545, AE fals 
(3.44g), Fès, AH951, A-A551, vg, RRR $100
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48619. WATTASID: Nasir al-Din Muhammad, 1545-1549, 
AR square dirham (0.44g), NM, ND, A-551, crude strike as
always, vf, R $140

48624. SA’DIAN SHARIFS: Anonymous, ca. 1654-1664, 
AR dirham (0.88g), NM, AH[10[72, A-581, dynastic name
aka “Dila’ites”, boldly clear date, crude ef, RR $150

46406. ‘ALAWI SHARIFS: Sidi Muhammad IV, 1859-1873, 
AR ½ dirham (1.39g), Rabat al-Fath, AH1284, A-652,
Cr-175.3, crude strike, vf, R $125

49787. FATIMID: al-Mu’izz, 953-975, AR ½ dirham (1.43g),
al-Mansuriya, AH354, A-699, some minor weakness, vf-ef, R $150

48587. SICILIAN ARAB REBELS: Muhammad b. ‘Abbad,
1219-1222, BI dirham (0.64g), NM, ND, A-A747, nice strike 
for type, vf, R $175

48392. HAMDANID: Nasir al-Dawla & Sayf al-Dawla, 942-967,
AR dirham (3.59g), Nasibin, AH342, A-748, very clear mint
& date, minor damage, f-vf, RR $110

49786. MIRDASID: Shibl al-Dawla Nasr I, 1029-1038, BI dirham
(0.36g), NM, ND, A-767, nasr in central circle on obverse,
Allah on reverse, vf, RRR $225

48823. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.99g),
Dimashq, AH573, A-787.1, caliph al-Mustadi, bold mint &
date, some weakness of strike, ef, R $150

48847. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.95g),
Hamah, AH"559", A-787.1, caliph al-Mustadi, date probably 
in error for 575, or perhaps a mule of a 589 obverse with
an al-Mustadi reverse, vf, RRR $145

48867. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR dirham (2.92g), Halab,
AH580, A-788, almost perfectly centered strike, choice ef, S $110

48877. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AR ¼ dirham (0.71g),
Dimashq, ND, A-A790, caliph al-Mustadi, vf, RR $150

48057. AYYUBID: Saladin, 1169-1193, AE dirham (11.55g),
AH586, A-791.4, Butak-113, seated sultan facing holding
orb, f-vf $120

48754. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, AR dirham (2.77g),
Dimashq, AH596, A-802, square-in-circle type, ef, RRR $150

48892. AYYUBID: Abu Bakr I, 1196-1218, BI denier (0.74g), NM,
ND, A-A809, alloy & weight based on contemporary
European coinage imported by the Crusaders, SNAT-182,
nice vf, RRR $375
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48764. AYYUBID: al-Kamil Muhammad I, 1218-1238, 
AR ½ dirham (1.42g), Ghazza, AH(62)5, A-814G, clear
mint & final digit of date, vf, RRR $260

48808. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham (2.94g),
Halab, AH593, A-834.1, citing al-’Aziz ‘Uthman as overlord, 
nearly ef, RR $125

48805. AYYUBID: al-Zahir Ghazi, 1186-1216, AR dirham (2.85g),
Hamah, AH(59)6, A-U834, B-656, as vassal under al-Afdal
‘Ali, crude ef, RRR $115

48751. AYYUBID: al-Afdal ‘Ali, 1193-1196, AR dirham (2.89g),
Dimashq, AH589, A-846, some discoloration, ef, R $140

48753. AYYUBID: al-Afdal ‘Ali, 1193-1196, AR ½ dirham (1.43g)
(Dimashq), AH58(9), A-847, some minor weakness, vf, RR $125

48796. AYYUBID: al-Salih Isma’il, 1237, 1239-1245, 
AR ½ dirham (1.44g), “Dimashq”, AH"600", A-850A, superb 
strike, ef, R $100

47202. AYYUBID: Ayyub, 1199-1200, AE dirham (9.74g),
Mayyafariqin, ND/DM, A-856, caped & crowned facing
bust, some minor weakness, ef $125

33078. AYYUBID: al-Zahir Khalil, ca. 1500’s, AR ½ tanka (2.05g)
(Hisn), ND, A-867, previously unpublished ruler, vf-ef $100

48459. ABBASID OF YEMEN: al-Muti’, 946-974, AR sudaysi
(0.42g), NM, ND, A-B1064, SICA X:550, ef, RRR $350

53172. RASSID: al-Nasir, 913-937, AR sudaysi (0.31g), San’a,
ND, A-1068, vf, RR $125

47826. SULAYHID: Queen ‘Arwa, 1091-1137, AV ½ dinar (gold)
(1.23g), Dhu Jibla, blundered date, A-1078, ef $140

51761. MAHDID OF ZABID: ‘Abd al-Nabi b. ‘Ali, 1163-1174, 
AR dirham (1.47g), Zabid, AH566, A-1082, very clear mint
& date, crude ef, RR $250

53173. RASSID: al-Mutawakkil Ahmad, 1226-1258, AR dirham
(1.71g), Zafar, AH656, A-1084, vf, RRR $185

49360. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Yusuf, 1180-1193,
AH575, A-1088, very clear mint & date, vf, RR $150

44929. AYYUBID OF YEMEN: al-Nasir Abu’l-Muzaffar Ayyub,
1202-1214, AR dirham, ‘Adan, AH610, A-1094.3, ef $120

48777. AYYUBID OF YEMEN: al-Mas’ud Yusuf, 1214-1228, 
AR dirham (1.89g), San’a, AH615, A-1096, citing al-’Adil
Abu Bakr & his heir al-Kamil Muhammad, strong vf, RR $150

51762. RASULID: Isma’il I, 1376-1400, AR dirham (1.67g), ‘Adan,
AH785, A-1110, two fish chasing each other in a circle, vf+, R $175
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49247. SULAYMANI SHARIFS: Hammud b. Muhammad, 
ca. 1802-1817, BI buqsha (0.75g), Abu ‘Arish, AH[12]33?
A-1159, very rare mint, crude f, RR $200

49248. SULAYMANI SHARIFS: Hammud b. Muhammad, 
ca. 1802-1817, BI buqsha (0.70g), Zabid, AH1230, A-1159, 
clear mint & date, very crude f, RR $160

48634. MOGADISHU: Muhammad al-’Adil, 15th C, AE fals
(0.65g), NM, ND, A-1176G, lovely strike, vf-ef, R $125

48004. SELJUQ OF RUM: Kayka’us I, 1210-1219, AE fals
(4.37g), Sivas, AH610, A-1209, lovely strike, rare with mint
& date, choice vf, RR $125

47963. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw II, 1236-1245, 
AR dirham, Sivas, AH638, A-1218, lion & sun, fabulous
strike, choice ef-au $100

48344. SELJUQ OF RUM: Kayka’us II, 1st reign, 1245-1249, 
AR dirham, Sivas, AH645, A-1223.2, circular marginal
inscriptions, superb strike, choice ef-au, R $115

48345. SELJUQ OF RUM: Qilij Arslan IV, 1st reign, 1248-1249,
AR dirham, Sivas, AH646, A-1226, horseman, some
original lustre but chipped at edge, ef, RR $125

48346. SELJUQ OF RUM: Three brothers, 1249-1259, 
AR dirham, Konya, AH647, A-1227, entire date & mint in one 
line below reverse, probably unpublished, choice vf-ef, RR $120

47975. SELJUQ OF RUM: Kaykhusraw III, 1265-1283, 
AR dirham, Sivas, AH675, A-1232, obverse legend in
square, with al-mulk lillah repeated above obverse in
margin, vf, RR $120

Ottoman Empire

44935. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe (1.18g), 
Edirne, AH824, A-1301, obverse as Srec-09, reverse as
Srec-08, vf $135

44936. OTTOMAN: Mustafa Çelebi, 1419-1422, AR akçe, Edirne,
AH822, A-1301, obverse as Srec-10, reverse as Srec-05, vf $135

51041. AZERBAIJAN: AR abbasi, Ganja AH1143, KM-16, obverse 
slightly off center, bold vf $350

47502. ALGIERS: AR ¼ budju, Jaza’ir, AH1216, KM-42, choice ef $175

49513. ALGIERS: AR ½ budju (6.78g), Jaza’ir, AH1217, KM-45,
excellent srike, choice ef, RR $475
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49516. ALGIERS: AR ½ budju (6.59g), Jaza’ir, AH1220, KM-45,
pleasing strike, nice vf, RR $325

44005. ALGIERS: AR 2 budju, Jaza’ir, AH1243, KM-75, choice ef $200

44808. ALGIERS: AR budju, Taqidemt, AH1256, KM-89, Rebellion 
of Abd al-Qadir, full even strike! vf-ef, RR $1,500

47430. EGYPT: AR qirsh, Misr, AH1223 year 23, KM-181, ef $115

47436. EGYPT: AR 20 para, Misr, AH1255 year 19, KM-227,
lovely toned au $200

51089. EGYPT: AR 10 para, Misr AH1277 year 3, KM-243,
lustrous bu $175

53175. EGYPT: AR 2½ qirsh, Misr, AH1277 year 9, KM-252, vf $285

47119. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 4, KM-253.1,
choice ef $200

53176. EGYPT: AR 5 qirsh, Misr, AH1277 year 2, KM-254, vf $275

36515. EGYPT: AE 1/40 qirsh, Misr, AH1293 year 10, KM-287,
very lightly hairlined, proof $100

47447. EGYPT: AR 10 para, Misr, AH1293 year 2, KM-275, good vf $150

47094. EGYPT: AR 10 qirsh, AH1293 year 20, KM-295, lustrous au $100

48306. EGYPT: AR 10 qirsh, Misr, AH1327 year 6, KM-309,
choice unc $175

51051. GEORGIA: AR abbasi, Tiflis AH1115, KM-7, f $125

43881. IRAQ: BI 5 piastres, Baghdad, AH1223 year 27, KM-A78,
crude f, S $100

49290. IRAQ: AE 2 para (2.6g), Baghdad, AH1240, KM-58,
toughra of Mahmud II, superb strike, choice vf, RR $225

50651. LIBYA: BI 10 para (2.07g), AH1223 year 6, unpublished in
Sultan and Olçer, lovely choice ef-au, RRR $675
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43781. TUNIS: AR 8 kharub, Tunis, AH1296, KM-141, f-vf $185

47615. TUNIS: AR 8 kharub, Tunis, AH1289, KM-160a, minor
planchet defect, ef-au $125

46165. TURKEY: AR kurush, Islambul, AH1171 year AH[11]84,
KM-321, Dav-327, PCGS graded MS-61, lustrous bold
strike, unc $150

49940. TURKEY: 40 para, Kostantiniye, AH1255 year 19, KM-670, 
Wilski-G10-31,Wilski-G10-29, c/s 3 times at Panagia dated 
1882 & blundered date, the latter twice, vf, R $130

44963. TURKEY: AE 20 para, Kostantiniye, AH1277 year 4,
KM-701, lightly impaired, pf , ex. Holland Wallace $200

53178. TURKEY: AR 20 para, Kostantiniye, AH1293 year 1,
KM-717, ef $175

53177. TURKEY: AR 2 kurush, Kostantiniye, AH1327 year 7,
KM-770, lustrous unc $125

46170. TURKEY: AR 2 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-785,
mint visit issue, NGC graded MS-64, bu $150

53179. TURKEY: AR 5 kurush, Bursa, AH1327 year 1, KM-786,
mint visit issue, lustrous au $135

44889. TURKEY: AR 2 kurush, Kosova, AH1327 year 3, KM-796,
mint visit issue, ef-au $125

46171. TURKEY: AR 5 kurush, Kosova, AH1327 year 3, KM-797,
mint visit issue, NGC graded MS-64, bu $230

44891. TURKEY: AR 2 kurush, Salonika, AH1327 year 3, KM-808, 
mint visit issue, cleaned, ef-au $100

Islamic Dynasties

53180. DULAFID: Ahmad b. ‘Abd al-’Aziz, 879-893, AR dirham
(3.25g), Shiraz, AH270, A-1398, crude planchet, vf $100

48391. DULAFID: ‘Umar b. ‘Abd al-’Aziz, 893-897, AR dirham
(3.9g), Isbahan, AH281, A-1400, pleasing example, f-vf $235

48656. SAFFARID: Ya’qub, 861-879, AR dirham, Banjhir, AH260,
A-1401.1, date weak but certain, vf, R $100

48658. BANIJURID: Harb b. Sahlan, ca. 961-976, AR dirham
(2.37g), Andaraba, AH362, A-1438.1, citing Maktum,
choice ef, S $165

48659. BANIJURID: Harb b. Sahlan, ca. 961-976, AR dirham
(2.67g), Andaraba, AH345, A-1438.2, citing the Samanid
‘Abd al-Malik I, tamga beneath obverse field, vf, RR $135
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53181. BANIJURID: Abu Da’ud Muhammad b. Ahmad, 874-899,
AR dirham, Tayiqan, AH284, A-1433, 25% weakly struck, f-vf $100

50180. SAMANID: Isma’il I, 892-907, AE fals, Samarqand,
AH281, A-1444, choice vf, S $100

49399. QARAKHANID: Mansur b. ‘Ali, 1013-1024, AR dirham
(2.08g), Usrushana, AH409, A-3312, ruler cited as nur
al-dawla arslan khan ilak, citing Bars Uka, lovely detailed
calligraphy, some weakness of strike, vf, RR $140

49345. QARAKHANID: ‘Ali b. al-Hasan, 1020-1025, BI dirham
(3.84g), al-Shash, AH415, A-3345, as al-malik khan al-amir 
al-’adil ilak, nice vf, R $115

51588. ‘ALID OF TABARISTAN: al-Hasan b. Zayd, 864-884, 
AR dirham (4.39g) (Jurjan), AH269, A-1523, 20% flat
strike, crude vf, R $110

53182. BUWAYHID: ‘Imad al-Dawla ‘Ali b. Buwayh, 934-949, 
AR dirham (3.35g), Shiraz, AH322, A-1538, decent strike, vf+ $100

49511. BUWAYHID: ‘Adud al-Dawla Abu Shuja’, 949-983, 
AR dirham (3.01g), Shiraz, AH361, A-1550.1, ef-au $110

51705. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla, 989-1012, AR dirham
(3.01g), al-Ahwaz, AH391, A-1574, unreported mint for this 
ruler, not in Treadwell, nice f-vf, RR $115

53183. BUWAYHID: Baha’ al-Dawla Abu Nasr, 989-1012, 
AR dirham (2.73g), Shiraz, AH391, A-1574, crude vf $160

51591. JULANDID: Ridwan b. Ja’far, fl. 949-960, AR dirham
(2.71g), Huzu, AH346, A-1586, very clear mint & date,
caliph al-Muti’, somewhat coarse vf, RR $650

51758. KAKWAYHID: ‘Ala al-Dawla Muhammad, 1008-1041, 
AR dirham (2.90g), Hamadan, AH415, A-1591, weak date
but likely, unusual special style, vf, R $275

50954. GHAZNAVID: Sebuktekin, 977-997, AR multiple dirham
(7.82g), Ma’dan, ND, A-1597, Mitch-M29, ef, R $115

49835. GHAZNAVID: Mahmud, 998-1030, AR bilingual dirham,
Mahmudpur, AH419/418, A-1610, bold strike, bold mint &
date in Arabic, weak date in Sanskrit, ef, R $125

49377. GREAT SELJUQ: Ilyas, fl. 1070, BI dirham (2.61g),
unknown mint, AH463, A-F1679, as vassal under Alp
Arslan (Seljuq), perhaps struck at Balkh but none known
with legible mint, f-vf, RRR $160

51577. KHWARIZMSHAHS: Muhammad, 1200-1220, AR double
dirham (6.26g), [Ghazna], ND, A-1714, vf, RR, 
ex. William Spengler $250

     29

Ancient Coins



49421. KHWARIZMSHAHS: ‘Ala al-Din Muhammad, 1200-1220,
AE jamshidi dirham (7.54g), Samarqand, AH610, A-1722,
42.6mm diameter, vf, S $120

48546. QARLUGHID: al-Hasan Qarlugh, 1224-1249, AR tanka
(10.78g), NM, ND, A-1813.2, f-vf, R $100

49794. ARTUQIDS OF AMID & KAYFA: Nasir al-Din Mahmud,
1201-1222, AE dirham (8.7g), Amid, AH617, A-1823.3,
SS-17, double-headed eagle, date in words, vf, RR $140

49804. ARTUQIDS OF MARDIN: Najm al-Din Alpi, 1152-1176,
AE dirham (12.84g), NM, ND, A-1827.5, SS-30.2, 2 facing
male busts / facing curly-haired female bust, lovely strike,
choice vf $140

49806. ARTUQIDS OF MARDIN: Qutb al-Din Il-Ghazi II,
1176-1184, AE dirham (11.72g), NM, ND, A-1828.1,
SS-31.1, diademed head in square, unusual small naskhi
calligraphy on reverse, lovely vf-ef, R $225

47195. ARTUQIDS OF MARDIN: Il-Ghazi II, 1176-1184, 
AE dirham (14.66g), NM, AH579, A-1828.2, SS-32, large & 
small draped busts, well-centered, choice vf $175

49811. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (10.88g), NM, AH583, A-1829.1, SS-33.4,
diademed facing bust, full bold strike, superb vf+ $175

47844. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (13.78g), NM, ND, A-1829.2, SS-34, 2 busts,
one facing, one left, pleasing vf $160

49817. ARTUQIDS OF MARDIN: Yuluq Arslan, 1184-1201, 
AE dirham (11.23g), NM, AH589, A-1829.3, SS-35.1,
lamentation scene, full bold strike, choice vf+ $200

48063. ARTUQIDS OF MARDIN: Husam al-Din Yuluq Arslan,
1184-1201, AE dirham, NM, ND, A-1829.4, SS-36, seated
figure holding sword behind head in right hand, severed
head in left hand, o/s on SS-34 type, crude vf $100
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49849. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (14.73g), NM, AH599, A-1830.1, SS-37.3,
facing draped bust, excellent strike on both sides, choice vf $175

49853. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (11.05g), Mardin, AH599, A-1830.2, SS-38.1,
Centaur facing left, shooting dragon emerging from its tail,
lovely strike, good vf, S $150

49862. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (11.95g), NM, AH620, A-1830.7, SS-43, Roman 
style head right, lovely portrait, choice vf, S $120

49865. ARTUQIDS OF MARDIN: Artuq Arslan, 1201-1239, 
AE dirham (10.36g), Mardin, AH63x, A-1830.11, SS-48,
enthroned seated figure holding orb, citing the Seljuq of
Rum, Kaykhusraw II, as overlord, nice strike, vf, R $110

42407. ZANGID OF SYRIA: al-Salih Isma’il, 1174-1181, 
AR dirham, NM, ND, A-1853, nice ef $110

49911. ZANGID OF AL-MAWSIL: Ghazi II, 1169-1180, AE dirham 
(16.18g), al-Jazira, AH575, A-1861.2, SS-61.1, helmeted
bust left, full clear mint & date, vf $100

48067. ZANGID OF AL-MAWSIL: Sayf al-Din Ghazi II,
1169-1180, AE dirham (16.08g), NM, ND, A-1861.2,
SS-61, helmeted head left, f-vf $110

49914. ZANGID OF AL-MAWSIL: Arslanshah I, 1193-1211, 
AE dirham (14.22g), Nasibin, AH59(4), A-1865, facing bust in
square frame, some corrosion spots on reverse only, f-vf, R $125

49916. ZANGID OF AL-MAWSIL: Mahmud, 1219-1233, 
AE dirham (14.85g), al-Mawsil, AH620, A-1870.1, SS-66,
facing bust with 2 angels above, lovely portrait, few minor
corrosion spots but still very attractive, lovely chocolate
patina, nearly ef, R $200

47848. LU’LU’ID: Badr al-Din Lu’lu’, 1233-1258 (7.81g),
al-Mawsil, AH631, A-1874.1, SS-68, bust left in square,
superb strike, vf-ef $140

49926. ZANGID OF AL-JAZIRA: al-Mu’azzam Mahmud,
1208-1251, AE dirham (17.11g), al-Jazira, AH606, A-1883, 
SS-87.1, “watermelon-eater”, good strike, especially on
reverse, full mint & date, f-vf, R $125

51625. GREAT MONGOLS: Töregene, 1241-1246, AR dirham
(2.79g), Warthan, AH6xx, A-1976, rare mint, only first half
visible on this specimen; archer on horseback running left,
hare below, f, RRR $275
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51074. GOLDEN HORDE: ‘Aziz Shaykh, 1364-1366, AR dirham,
Gulistan ND, A-2044, ef , ex. William Spengler $160

51604. ILKHANS: Ghazan Mahmud, 1295-1304, AR dirham
(2.53g), Baghdad, AH696, A-2169, post-reform type struck
to pre-reform standard, few small scratched on obverse,
toned ef, RRR $600

48547. JALAYRID: Shaykh Uways II, 1415-1421, AR 1/3 tanka
(1.66g), Huwayza, ND, A-2316, f, RR $100

51664. TIMURID: Humayun, 1550-1556, AR fractional tanka
(2.93g), Qandahar, ND, A-C2464, typical partly weak strike 
for type, vf, R $125

48586. QARA QOYUNLU: Fulad Sultan, 1440-1444, 
AR 1/5 tanka (1.69g), Hilla, ND, A-2488, crude vf, RR $150

49535. MUSHA’SHA’: Fallah b. al-Muhsin, fl. 1500, AE ½ “tanka” 
(2.01g), Shushtar, AH906, A-2565, crude vf, RR $275

47276. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ mithqal (2.33g),
Tabriz, AH930, A-2591, vf, RR $235

48531. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ mithqal (2.3g),
Mashhad, AH976, A-2591, vf $140

47278. SAFAVID: Tahmasp I, 1524-1576, AR ½ mithqal (2.28g)
(Sultaniya), ND, A-2591, mint confirmed by die-link, f-vf, R $175

49132. SAFAVID: Tahmasp II, 1722-1732, AR abbasi (5.35g), Qazwin, 
AH1135, A-2689, beautiful strike, fully centered, ef, R $100

49144. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi (5.39g),
Tehran, AH1145, A-2694, rare mint, pleasing vf, RR $110

49532. SAFAVID: ‘Abbas III, 1732-1735, AR abbasi (5.38g),
Tabriz, AH1148, A-2694, choice ef, R $115

49531. SAFAVID: Isma’il III, 1750-1756, AR rupi (11.17g),
Mazandaran, AH1167, A-2702, bold strike, choice vf-ef, S $150

49527. HOTAKI: Ashraf, 1724-1729, AR abbasi (4.48g), Isfahan,
AH1140, A-2721, bold strike, very minor double-striking on
part of reverse, also dated 1137 on reverse, vf-ef, S $110

48543. HOTAKI: Azad Khan, 1750-1757, AR shahi (1.13g),
Isfahan, AH1167, A-2731, lovely vf-ef, RR $160
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49607. AFSHARID: Ibrahim, 1748-1749, AR 6 shahi (6.91g),
Astarabad, AH1162, A-2765, lovely vf, R $175

49162. AFSHARID: Shahrukh, viceroy, 1739-1747, AR rupi
(11.54g), Herat, AH1153, A-2771, clear date on both
obverse & reverse, vf-ef, R $125

38812. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.2g),
Sind, AH(11)60, A-2744.1, crude style, cleaned vf, RRR $200

38813. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.41g),
Sind, year 7, A-2744.1, cleaned vf $175

38811. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.4g),
Sind, AH1153, A-2744.1, fine style, vf $165

38797. AFSHARID: Nadir Shah, 1735-1747, AR rupi (11.3g),
Derajat, AH(11)60, A-2744.2, vf-ef $185

49610. QAJAR: Muhammad Hasan Khan, 1163-1172, AR rupi
(11.41g), Mazandaran, AH1170, A-2827, lovely strike,
choice ef, S $140

49616. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR qiran (6.78g),
Nihawand, AH1248, A-2894, very rare mint, pleasing vf, RR $175

49613. QAJAR: Fath ‘Ali Shah, 1797-1834, AR riyal (10.33g),
Maragha, AH1215, A-2874, nice strike, vf, RRR $265

49617. QAJAR: Muhammad Shah, 1837-1848, AR qiran (5.35g),
Tehran, AH1258, A-2918var, primative machine-struck, with
hand-reeded edge and denitculated borders, not in KM, cf.
Rabino-585 for a similar coin in gold, choice vf, RRR $650

49618. QAJAR: Nasir al-Din Shah, 1848-1896, AR qiran (4.93g),
Tehran, AH1296, A-2938S, KM-854.3, lion & sun type,
date below wreath on obverse, choice ef, R $175

49608. GANJA: Muhammad Hasan Khan, 1760-1780, AR abbasi 
(4.49g), Ganja, ND, A-2943, large reverse field, vf-ef, RR $100

49604. SHIRVAN: Qasim Khan, 1789-1794, AR abbasi (2.57g),
Shimakhi, AH1204, A-2946, superb strike for this type, vf+, R $185

51670. SHIRVAN: Mustafa Khan, 1794-1820, AR abbasi (2.28g),
Shimakhi, AH1231, A-2947, nice strike for this abysmal
type, ef-au, R $175

48898. KARABAKH: Mahdi Quli Khan, 1806-1822, AR abbasi
(4.11g), Panahabad, AH1237, A-2964, partly flat, as usual,
clear date, f-vf, R $110
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World Coins

50353. AFGHANISTAN: AR 5 rupees, AH1316, KM-826, crude ef $125

46128. ALBANIA: ¼ leku, 1927-R, KM-3, lion left, choice bu $55

50364. CEYLON: AR 48 stivers, 1803, KM-77, elephant left, vf $125

47096. EGYPT: AR 2 qirsh, 1920/AH1338, KM-325, au $100

1150. EGYPT: AR 5 qirsh, 1929/AH1348, KM-349, unc $65

49737. EGYPT: Splendid-Bar, Minieh, white-metal, 5, 20, 50, 100
milliemes (ca. 1920s), set of 4 tokens, vf  $100

46138. FRANCE: AR ecu, Paris, 1762, KM-512.1, Dav-1331,
somewhat shallow strike, usual adjustment marks, nice
original toning, ef $175

53191. FRENCH INDOCHINA: AE cent, 1923-A, KM-12.1, scarce
date, red lustrous unc $115

48310. FRENCH INDOCHINA: AR ½ tael, ND (1943-44),
KM-A1.2, WWII issue, unc $125

48311. FRENCH INDOCHINA: AR tael, ND (1943-44), KM-A2a,
WWII issue, unc $150

49981. GEORGIA: Anonymous, ca. 14C, AR kirmaneuli (1.69g),
NM, ND, imitating contemporary Trebizond asper, ANS-52, 
nearly ef, R $115

34978. GERMAN STATES:Bavaria: AR 20 kreuzer, 1772-A,
KM-250, lightly cleaned, usual adjustment marks, vf $45

47543. Hamburg: AR 2 mark, 1876-J, KM-290, nearly ef $115

47487. Saxe-Weimar: Johann Ernest IV, 1605-1626, AR thaler
(29.01g), 1615, Dav-7527, eight brothers type, vf $285

41826. Saxe-Weimar-Eisenach: AR 3 marks, 1910-A, Y-176,
Grand Duke’s second marriage, unc $100

50452. GERMANY: AL medal, 1909, 37mm, Army maneuvers at
Mergentheim in Württemberg, with loop as made, au $45

50453. GERMANY: AR medal, 1914, 34mm, Wilhem II / sword &
legend, medal by Galambos & Grünthal, lightly 
hairlined proof $55
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49977. GOLD COAST: AL advertising token, 1923-1924, “drink
more cocoa”, “surplus balance £3,000,000", au, R $100

50025. GOLD COAST: AL advertising token, 1924-1925, “drink
more cocoa”, “surplus balance £2,946,000", au, R $100

53192. INDONESIA: pattern AL 50 sen, 1965, KM-PnA4, Sukarno
portrait, lightly hairlined unc, R $185

48185. IRAN: AR 500 dinars, AH1323, KM-977, Y-30, small
planchet, plain edge, nice ef $125

48202. IRAN: AR 2000 dinars, AH1323, KM-979, Y-32, ef $150

48902. IRAN: AR 5000 dinars (23.45g), [Tehran], AH1322, KM-980,
Royal Birthday commemorative, interesting die-break on
reverse, autheniticated by ANACS in 1981, ef, RR $1,400

48901. IRAN: AR 5000 dinars (22.57g), [Tehran], AH1327,
KM-1018, modest trace of having been mounted, f, R $525

53186. IRAN: AR 2000 dinars, AH1337, KM-1060, 10th
anniversary of reign, good strike, choice ef $125

48116. IRAN: AR 2 rial, SH1329, KM-1144, rare date, crude unc, RR $250

48117. IRAN: AR 5 rial, SH1329, KM-1145, rare date, choice unc, R $175

49349. ITALIAN STATES: Sicily: William I, 1155-1166, 
AE fractional follaro (1.24g), Messina, AH550, the Virgin &
Son, full date in Arabic, scyphate flan, Spahr-99, vf, R $110

46131. Sicily: Federico il Semplice, 1355-1377, AR pierreale,
Spahr-200, good vf $125

50443. JAPAN: AR 5 sen, Meiji 4 (1871), Y-6.2, ef-au $175

53188. MOROCCO: AE 4 falus, Fès, AH1310, Y-3, transitional
coinage, vf $150

53190. MOROCCO: AE ½ falus, Fès, AH1310, Y-B1, transitional
coinage, fine $125

42459. NEPAL: Patan: AR mohar, NS865 (1745), KM-416, good
vf, ex. Karl Gabrisch $100

45657. PALESTINE: AR 50 mils, 1934, KM-6, unc $150

     35

World Coins



45666. PALESTINE: AR 100 mils, 1939, KM-7, unc $125

46167. SARAWAK: AR 5 cents, 1900-H, KM-8, PCGS graded
AU-55, lustrous au $160

46168. SARAWAK: AR 10 cents, 1915-H, KM-9, ICG graded
MS-61, lustrous au $250

48145. SARAWAK: AR 50 cents, 1906-H, KM-11, rare date,
mount very well removed, vf $250

47401. SAUDI ARABIA: Hejaz: AR 10 piastres, AH1348, KM-11, f-vf $200

46194. Hejaz: AE ¼ piastre, AH1334 year 5/6, KM-22, nice vf, R $470

47402. Hejaz& Nejd: AR 20 piastres, AH1348, KM-12, vf $125

46198. Hejaz: AR 20 piastres, AH1334 year 8, KM-30, lustrous,
nearly unc, R $400

48232. Hejaz: AR 20 piastres, Makka, AH1334 year 8, KM-30,
choice ef $215

46200. Hejaz & Nejd: AR ½ riyal, AH1346, KM-11, f-vf, R $175

46205. Hejaz & Nejd: AR riyal, AH1348, KM-12, vf-ef, R $175

48148. SOUTHERN RHODESIA: AR ½ crown, 1934, KM-5,
couple of minor field marks, ef $115

48149. SPANISH CIVIL WAR: ‘Ametlla del Valles: AL 50 centimos, 
ND (1937), KM-2.1, Civil War issue, choice ef, RR $450
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50335. SRI LANKA: 1 cent, 1978, KM-Pn1, pattern in aluminum,
choice bu, RR $450

47359. TUNISIA: AR 50 centimes, 1910/AH1328, KM-237,
mintage 1,003, f-vf, S $100

47376. TUNISIA: AR 10 francs, 1942/AH1361, KM-265, cleaned ef $250

47378. TUNISIA: AR 10 francs, 1944/AH1364, KM-269, mintage
1,503, unc $425

47382. TUNISIA: AR 10 francs, 1948/AH1368, KM-X1, bu $250

47386. TUNISIA: AR 10 francs, 1952/AH1372, KM-X1, bu $250

47344. TUNISIA: AR 20 francs, 1939/AH1358, KM-E23, ESSAI,
light hairlines, choice au $175

44779. TUNISIA: AR 20 francs, 1953/AH1373, KM-X2, not
released into circulation, mintage 303, small rim nick,
choice au-unc, RR $500

53194. TUNISIA: AR 10 francs, 1946/AH1366, KM-X1, mintage
1,103, choice unc $250

53195. TUNISIA: AR 10 francs, 1955/AH1375, KM-X1, mintage
1,703, nearly unc $200

43852. TURKEY: AR 100 kurush, 1934, KM-860.1, low star, large
date, au $100

53197. VIET NAM (NORTH): AL 5 hao, 1946, KM-2.2, lightly
hairlined, choice luster, a superb example! unc $125

53196. YEMEN: AR 1/20 riyal, San’a, AH1344, Y-4.1, choice ef $100

48169. YEMEN: AR ¼ riyal, San’a, AH1343, Y-10, vf $150

48170. YEMEN: AL halala, San’a, AH1378, Y-11a, bu $150

48172. YEMEN: AR ¼ riyal, San’a, AH[13]77, Y-15, 7 over 5 in
date, lustrous au $150

48173. YEMEN: AR ½ riyal, San’a, AH[13]75, Y-16.2, unpublished 
date for type, lustrous unc $200
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Coinage of China

Chinese Dynasties

52069. CHOU: Anonymous, ca. 400-300 BC, AE sloping
shouldered spade, H-2.168v, hollow handle type, light
encrustation, superb ef, RR $950
 (color photos on website of this and other Chinese coins)

53201. QIUZI STATE: Anonymous, ca. 600-800, AE cash, Wu
Zhu, H-10.49, flan crack, superb overall quality, vf-ef, R $175

45231. MING REBELS: Da Ming, 1644-1646, AE cash, H-21.30, shuai
(commander or general) above on reverse, crude vf, RR $150

53212. CH’ING: Xian Feng, 1851-1861, AE 50 cash, Ili mint,
Xinjiang Province, H-22.1090, brass alloy, good f, R $200

50366. CH’ING: Tong Zhi, 1862-1874, AE 4 cash, Ili mint,
Xinjiang Province, H-22.1226. Cr-28.9, lovely example!
nice vf-ef, S $225

Provincial Chinese Coins

42954. SINKIANG: AR 5 miscals, Urumchi, AH1323, Y-35,
rainbow toned ef-au $150

53198. SINKIANG: AR 5 miscals, Kashgar, AH1321, Y-31, error
date for AH1331, crude vf-ef $125

47767. SHANSI: AR sycee (239g), ca. 1830-1850, Cribb-XLII,
Shaanxi Caoding, four characters in central square, test
cut on bottom, crude vf-ef $285

53214. UIGHURISTAN: AE 20 cash, Kashgar, AH1352, Y-E38.1,
crossed Chinese and Uyghur flags, o/s on Y-2.2 imperial
general issue 1910-11 type, barbarously engraved dies,
slightly off center strike, crude vf, R $185

Coinage of India

Ancient India

53215. INDO-GREEK: Apollodotus I, ca. 180-160 BC, AE ¼ obol, 
Bop-7A, Apollo / tripod, w/o monogram, vf, R $100

53216. INDO-GREEK: Menander I, ca. 155-130 BC, AE obol,
Bop-29B, bull head / tripod, f, R $145

45479. KIDARITE: Kidara, ca. 350-385, AR drachm (3.44g), NM,
ND, G-11, facing bust slightly to the right / fire-altar & 2
attendants, bold obverse, some flatness on reverse, vf-ef, R $400

Mughal & Sultanates

48733. BAHMANIDS: Bahman Shah, 1347-1358, AR tanka (10.29g),
Ahsanabad, AH756, G-BH13, clear date, several t/ms, vf, R $125

48732. BAHMANIDS: Ahmad I, 1422-1435, AR tanka (10.88g),
Ahsanabad, AH825, G-BH71, several t/ms, bold vf-ef, R $150

48731. BAHMANIDS: Ahmad II, 1435-1457, AR tanka (11.07g)
(Muhammadabad), AH860, G-BH83, bold vf, R $125

48716. BENGAL: Iltutmish, 1210-1235, AR tanka (9.04g), NM,
ND, G-B18, horseman left, struck at Gawr by local ruler,
Ghiyath al-Din Imad (1217-1220), good vf, R $750
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51086. BENGAL: AE pice (Farrukhabad), frozen year 45, KM-64,
crude f-vf, R $155

48240. BENGAL: Ghiyath al-Din Balban, of Delhi, 1266-1287,
AR tanka (10.88g), Lakhnauti, DM, G-B78, crude ef $100

48717. BENGAL: Kayka’us, 1291-1302, AR tanka (11.02g)
(Lakhnauti), AH693, G-B89, nice vf-ef, R $140

48239. BENGAL: Muhammad bin Tughluq, of Delhi, 1326-1335,
AR tanka (10.91g), Lakhnauti, date unclear, G-B123, vf-ef , 
ex. WilliamF. Spengler $100

49619. BENGAL: Nusrat, 1519-1532, AR tanka (10.34g),
Khairabad, AH926, G-B832, rare mint, vf, R $115

48730. BENGAL: Mahmud III, 1531-1538, AR ¼ tanka (2.67g),
mint written as “Da”, ND, G-B915, vf, S $115

48746. CHITTAGONG: Anonymous, ca. 1550, AR tanka (8.68g),
NM, AH(95)9, G-B1010, citing the Bengal sultan Bahadur,
nice vf, RR $250

48034. DELHI: Iltutmish, 1210-1235, AR tanka (10.95g), Sind
type, ND, G-D38, citing the Caliph al-Mustansir, crude vf ,
ex. William F. Spengler $150

48703. DELHI: Mubarakshah I, 1316-1320, AR square tanka
(11g), Dar al-Khilafa, AH718, G-D261, bold strike, some
discoloration, ef, R $275

48238. DELHI: Ghiyath al-Din Tughluq, 1320-1325, AR tanka
(10.7g), Hadrat Delhi, AH724, G-D706, ef, 
ex. Donald B. Hull, William F. Spengler $130

48748. KASHMIR: Muhammad ‘Ali, 1570-1579, AR sansu,
Kashmir, AH980, G-K132, 2 t/m, vf, R $115

50618. MUGHAL: Babur, 1526-1530, AR shahrukhi, NM ND,
A-2462, better than average strike, vf $115

46145. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR sansu (6.2g), Kashmir
AH(9)65, KM-74.1, G-K151, two t/ms, vf, RRR $150

49643. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AE dam (11.31g), Lakhnau,
AH978, KM-80.13, four t/ms, vf, R $100
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49645. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.34g), Garha,
AH969, KM-80, mint symbol is curlicue connecting A and K 
of Akbar, several t/m, rare mint, f-vf, R $125

46156. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.4g), Katak
AH1000, KM-82.4, one t/m, ef, RRR $100

49646. MUGHAL: Akbar, 1556-1605, AR rupee (11.08g), Katak,
AH1003, KM-82.4, clear mint, date in numerals, several
t/ms, nice vf, R $140

46881. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee, Ahmadabad,
year 2, Di, KM-140.2, vf-ef $100

51182. MUGHAL: Jahangir, 1628-1658, AR rupee, Agra AH1025
year 11 Farvardin, KM-145.1, superb strike, choice ef, R $450

49625. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR jahangiri (13.58g),
Kashmir, ND, KM-155.3, choice vf, R $200

53217. MUGHAL: Jahangir, 1605-1628, AR rupee (11.36g),
Burhanpur, DM, KM-141.4, single t/m, choice ef $100

51201. MUGHAL: Shah Jahan I, 1605-1628, AE dam, Bairata,
AH1065 year 29, KM-206.2, large broad flan, lovely vf $120

53218. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, nisar AR ¼ rupee
(2.73g), Akbarabad, ND, KM-240.2, faint mount trace, nice vf $185

49658. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee, Surat, 
AH1038 year one, KM-222.13, choice strike, one t/m, au, S $100

49672. MUGHAL: Shah Jahan I, 1628-1658, AR rupee (11.45g),
Bhakkar, AH1043 year 7, KM-—, obverse as K-228.2,
reverse as K-235.7, appears to be unpublsihed, one t/m,
choice ef-au, RRR $250

50830. MUGHAL: Murad Bakhsh, 1658, AR rupee, Ahmadabad,
AH1068, KM-235.1, choice ef, S $145

50048. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR nazarana rupee
(11.38g), Akbarabad, AH1103 year 36, KM-300.100, badr
couplet, broad flan, ef, R $300

50037. MUGHAL: Aurangzeb, 1658-1707, AR rupee (11.47g),
Nusratabad, AH(111)6 year 49, KM-300.68, ef, S $135

49690. MUGHAL: A’zam Shah, 1707, AR rupee (11.48g), Surat,
AH1119 year one, KM-332.5, bold strike, full mint & date,
one t/m plus few t/m on edge, nice vf, RR $600

49693. MUGHAL: Mu’azzam Shah, 1707, AR rupee (11.59g),
Murshidabad, year one, KM-344.2, mint confirmed by
“whirling” flower in upper right of reverse, decent f, RRR $100
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49688. MUGHAL: Kam Bakhsh, 1707-1708, AR rupee (11.47g),
Gokak, year 41 (sic), KM-336.4, old reverse die from time
of Aurangzeb, one t/m, vf, RRR $500

51179. MUGHAL: Shah Alam Bahadur, 1707-1712, AR rupee,
Hyderabad AH1123 year 5, KM-348.19, choice au $100

50153. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR ½ rupee (5.71g),
Surat, AH(11)24 year one, KM-362A.2, choice vf, R $190

50155. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.38g),
Gwalior, AH1124 year one, KM-363.12, ef, S $110

53219. MUGHAL: Jahandar, 1712-1713, AR rupee (11.44g),
Burhanpur, year one, KM-363.9, several t/ms, vf $125

51055. MUGHAL: Rafi ud-Darjat, 1719, AR rupee, Shahjahanabad
AH1131 year one, KM-405.19, single t/m, ef $115

48056. MUGHAL: Shah Jahan II, 1719, AR rupee (10.7g),
Akbarnagar, AH1131, KM-415.26, four t/ms, f, RR $200

48226. MUGHAL: Muhammad Ibrahim, 1720, AR rupee (11.29g), 
Shahjahanabad, AH113(2) year one, KM-426.1, three t/ms, 
crude fine, RRR, 
ex. Malter Galleries, Auction 66, August 14, 1995 (lot 307) $950

51059. MUGHAL: Muhammad Shah, 1719-1748, AR rupee, Surat 
year one, KM-434.4, title as ba-luft-ullah, lovely ef $180

50032. MUGHAL: Ahmad Shah, 1748-1754, AR rupee (11.27g),
Kalpi, AH1165 year 6, KM-446.41, 2 t/m, ef, R $135

50028. MUGHAL: Alamgir II, 1754-1759, AR rupee (10.8g), Ausa,
year one, KM-460.46, 8-point star in s of jalus, bold ef-au, RR $250

50084. MUGHAL: Shah Alam II, 1759-1806, AR rupee (10.72g),
Kosi, AH1201 year 39, KM-—, Ajmer style reverse, mint at
top, known from private collection in Nagpur; probably a
Rohilla mint, choice vf, RRR $300

Indian Princely States

48054. ARAKAN: AR tankah (9.43g), BE963, KM-6.1, nice f-vf, RR 
$450

50775. ASSAM: AR rupee, Rangpur, SE1685, KM-156,
inscriptions in Persian, pleasing vf, R $140

50722. BHARATPUR: AR rupee, Braj Indrapur, VS1910, KM-157,
portrait of Queen Victoria, lovely vf-ef, S $135
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50403. INDORE: AR nazarana rupee (14.74g), Indore, AH1222
year 2, KM-8, crude vf-ef $200

51076. JAINTIAPUR: AR rupee (9.73g), SE1653 (1731), KM-177,
nice vf-ef $175

53220. JAIPUR: AR nazrana rupee (11.34g), Sawai Jaipur, 1903
year 24, KM-150, lightly double struck, choice ef $100

49876. JAIPUR: AR nazarana rupee, Sawai Jaipur, 1911 year 32,
KM-147, au $120

48324. JAIPUR: AE nazarana paisa, Sawai Jaipur, 1936 year 15,
KM-167, Y-A16, in the name of Edward VIII, choice ef , 
ex. William F. Spengler $350

50407. KASHMIR: AR rupee, VS1928, Y-16a, machine punched
planchet, rim nick, lovely ef-au $125

50423. MALER KOLTA: AR ¼ rupee (2.73g), ND (1859-71), Y-1,
good vf $125

51068. MYSORE: AE paisa, Kalikut Bandar AH(1198), KM-A72,
elephant right, very crude calligraphy, vf $115

50839. MYSORE: AR rupee, Patan, AM1216 year 6, KM-126,
superb strike, choice au $100

51072. MYSORE: AR 2 rupees, Patan AH1199 year 3, KM-127,
lovely toned, superb ef , ex. William Spengler $850

50073. RADHANPUR: AR rupee (11.58g), Radhanpur,
1872/AH1289, KM-11, bold strike, ef, S $125

51065. ROHILKHAND: AR rupee, Alinagar AH1198 year 26, in the 
name of Shah Alam II $350

49730. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.26g), Amritsar, VS1834,
KM-A20.1, choice ef, RR $135

43914. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.11g), Amritsar, VS1852 year
(3)23, KM-20.1, single t/m, vf $125
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49716. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.27g), Lahore, VS1822,
KM-63, first year of Sikh coinage at Lahore, ef, RR $350

49720. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.31g), Lahore, VS1827,
KM-63, nearly ef, RR $140

49722. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.32g), Lahore, VS1829,
KM-63, ef, RR $125

49723. SIKH EMPIRE: AR rupee, Lahore, VS1830, KM-63,
brushed, ef, RR $125

49725. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.33g), Lahore, VS1832,
KM-63, ef, RR $125

49727. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.32g), Lahore, VS1834,
KM-63, ef, RR $125

49718. SIKH EMPIRE: AR rupee (11.22g), Lahore, VS1825,
KM-63, cleaned, vf-ef, RR $150

34046. TOROGAL (Maratha): AR rupee (11.42g), Narsinpur
Sarkar Toragal, ND, Wig-T1a, in name of Muhammad
Shah, fine style for this early issue of the Marathas, ef $200

53221. TRIPURA: AR tanka (10.71g), SE1495, KM-85, stylized
lion left, choice ef $150

Colonial India

44961. BRITISH INDIA: AR rupee, 1911-b, KM-523, “pig” rupee,
choice unc $100

50809. BENGAL PRESIDENCY: AR ½ rupee, Muhammadabad
Banaras, years 17 & 47, KM-38, unlisted date, attractive
even strike, one t/m, vf, RRR $750

38637. BENGAL PRESIDENCY:, AR rupee (11.63g),
Murshidabad, AH117(9) year 5, KM-84.1, with solar
symbol, ef $175

50814. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year one,
KM-160, Shah Jahan II (1719), strong vf, R $150

34152. BOMBAY PRESIDENCY: AR ½ rupee (5.67g) (Surat), year
28, KM-162, citing Muhammad Shah, one t/m on edge, ef $100

50813. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee, Munbai, year one,
KM-176var, obverse royal inscription layed out differently,
known only for this year, not in KM, cleaned vf, RR $240

51084. BOMBAY PRESIDENCY: AR rupee (Munbai), year 5,
KM-224.2, in the name of Shah Alam II, w/o crescent, vf-ef, 
ex. William Spengler, SCWC plate coin $265

51085. MADRAS PRESIDENCY: AR ¼ rupee (Arcot), AH1189,
KM-388, unpublished date, nice vf , ex. William Spengler $350
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51081. ARCOT: AR rupee, Arcot year 2, KM-8, in the name of
Ahmad Shah Bahadur, nice ef $150

46123. PORTUGUESE INDIA: AE ¼ tanga (15 reis), 1888,
KM-308, extremely rare date with only a few known
specimens, SEGS graded AU-55, au, RRRR $925

53185. GOA: AR tanga (1.76g), Goa, ND (ca. 1640-45), KM-65v,
unpublished type in Vaz or Krause, large letter A to left on
reverse, undeciphered letter to right, crude f, RR, 
ex. H.T. Grogan Collection, lot 1318 $175

TERMS OF SALE:

All coins guaranteed genuine and correctly described.

All prices in US dollars. Gold & silver prices subject to change without notice due 
to recent fluctuations in the bullion market.  Payments by check must be
drawn on any bank in the US (but not an overseas branch of a US bank),
and should have US computer numbers at the bottom of the check. 
International postal money orders are recommended for smaller amounts.  
Payments may be made to my overseas accounts (details below).

Fifteen-day return privilege for any reason.  Payments due 15 days after invoice
date.

Postage on US orders:  $3 for all orders to $100, $6 for all larger orders.  Foreign
postage at our cost.

There is a $25 charge for all returned checks.

30-day and 60-day layaway plans available to established buyers.

Foreign orders shipped at buyer’s risk, unless buyer provides insurance.

All coins subject to prior sale..

GRADING AND RARITY:  Standard American abbreviations are used.  Grading 
is by conservative American standards.

SUBSCRIPTIONS:  Lists are free to buyers of $100+ per year.  For others, cost
is $15 in the US, $18 in Canada and $25 for all other countries.

BUSINESS HOURS:  Monday to Friday, 9AM-6PM.  E-mail, answerphone & fax
are available 24 hours per day.

RETURNS & PAYMENTS:  Always mention the invoice number with payments
& returns.  Credit for returns cannot be guaranteed when the invoice
number is not mentioned.

PAYPAL:  To pay, you must have a PayPal account yourself (you can open your
free account at www.paypal.com).  Then you need only type my email
address (album@sonic.net) and the amount you owe me. 

CREDIT CARDS:  VISA & Mastercard accepted as well as VISA check cards. 
Please supply the address to which the card is billed and the expiration
date. 

ABBREVIATIONS: 

AE bronze cr crude MM mint missing

AR silver DM date missing ND no date

AV gold ds double struck NI nickel

BI billon EL electrum NM no mint

ch choice lt light nr near(ly)

c/m countermarked t/m testmarks(s) mr mount removed

OVERSEAS ACCOUNTS: 

Tübingen:  Kreissparkasse Tübingen, BLZ 641 500 20, account Nº 859581
(payment in Euro only), swift/bic SOLA DE S1 TUB, IBAN number:  
DE96 6415 0020 0000 8595 81.  If paying from within the Euro zone kindly
add €2.  If paying from outside Euro zone countries, please add €10.  

London:  We accept sterling cheques drawn on any UK bank.  Since the bank
does charge me for conversion and transfer of funds to the US, please add
£2 above the sterling equivalent of the dollar amount (at the middle rate).

Surprise Bags: (Grab-bags): Lots of common coins, mostly lower grades, very
cheap, $50 or $100 lots.  Let me know your area of interest and we can try
to customize lots for you.  Usually 60% of retail, often much cheaper. 
Inquire about even larger lots at still cheaper prices.  

Discount Schedule:  Remaining coins from pricelists 210-217 are now
avail able at 10% discount, except bullion-related items.  Serious
counter offers for old stock will be considered.

Show Schedule:    Steve & Joe will be both attend the Baltimore Coin show on
November 10-12, and the Santa Clara coin show November 16-19.

Please note that many of the coins not photographed on this price list are
illustrated in color on our website; go to www.stevealbum.com

Commentary: China trip continued - After our pleasant evening in Zhuhai,
Roger, Jim, myself and a Chinese dealer left in the morning by bus to
Guangzhou (Canton).  The nearly three hour ride took us through much of
the countryside where farms and fields predominated the environment. 
After seeing firsthand how chickens and geese are raised in China it is no
wonder how bird flu first got its chance to spread so rapidly across the
globe.  In Hong Kong, there was such fear of avian influenza that even the
local McDonald's outlets pushed the fact that all their chickens come from
the United States and all are approved by the US Department of
Agriculture.  Also, when entering Hong Kong, you are scanned for your
internal temperature, if you have a fever, you are whisked away by a
physician.  After arriving at the airport in Guangzhou, we entered the
terminal which is befitting a city of 12,600,000 people.  The best word I can
find to describe the main building is cavernous.  From there we flew to
Xi'an.

History is all around you in Xi'an.  It was the capital of China under thirteen
different dynasties, including the Zhou, Qin, Han, and Tang.   Xi'an was
also the eastern terminus of the ancient Silk Road and was our starting off
point to retrace a bit of that ancient highway ourselves.  The city has more
than 3,000 years of history and was called Chang'an, literally "Perpetual
Peace", in ancient times.  The famous Mausoleum of Qin Shi Huang  and
his terracotta Army are located 40 km to the east of the city's suburbs. The
city center is dominated by the Ming dynasty defensive wall.  The wall
stands 12 meters  tall, 12-14 meters  wide at the top and 15-18 meters 
thick at the bottom. It extends for 13.7 kilometers in length and has a deep
moat surrounding it. Every 120 meters, there is a rampart which extends
out from the main wall. Altogether, there are 98 ramparts on the wall and
each rampart has a sentry building, in which the soldiers could protect the
entire wall without exposing themselves to the enemy. There is also a
fabulous Ming dynasty bell & drum tower at the very center of the city. 
What is truly amazing is that the old Tang dynasty wall was four times
longer in circumference!  A couple of wonderful Tang dynasty pagodas are 
still standing in the city and many Ming and Qing dynasty buildings can be
found scattered within the walled city.  While there Jim and I took in the
Shaanxi History Museum which had a very good collection of Han dynasty
mirrors but I have to admit that overall the Provincial Museum was a bit
disappointing.  Most of the displays were done around 10 years ago, the
lighting was abysmal and most rooms had more empty space than
displays.  Another much more interesting museum was the Yangling
Mausoleum of Emperor Jing Yang Di (Liu Qi), Han emperor from  156 BC
to 141 BC.  This much more modern museum had a underground section
where you could view the archeological progress of the dig taking place
right in front of you.  We were asked to put protective material over our
shoes as we actually walked on thick plexiglass over the tomb itself.  This
tomb complex contained the miniature (1/3 size) terracotta warriors,
various livestock, and figures as well as some full size chariots and other
items.  Many items from the tombs were displayed in a very nice above
ground museum.  

Coin buying in Xi'an was a bit of a disappointment.  I remember 15 years ago,
huge strings of Han, Tong and Song dynasty coins everywhere.  Now, both 
in the local market and in shops in town, there was little to buy and prices
were no cheaper than here in the West  on some occasions, prices were
higher.  For example, huo pu spades of Wang Mang and common Ming
knives were selling for RMB150 or US$19, which is higher than here in the
US and we were quoted these same prices from several dealers which
indicates that it is the new market price in China  There seems to be
promoters within China buying up large quantities of common material for
TV or corporate promotion in China  Prices for sycee were much higher
than expected everywhere in China, Hong Kong and Macao.  I was
however able to meet a couple of very nice local dealers who handled
genuine coins and did pick up some nice material from them.  The local
street market was filled with fakes, most easily identifiable as such.
Everything imaginable is faked, from Qing dynasty Shaanxi Province
multiple cash of Xian Feng to French Indochina piastres  even British
Churchill crowns and American Eisenhower dollars are faked along with
nearly ever type of machine struck Chinese coin, both common and rare. 
Even the most common Qing dynasty coins are being faked for the tourist
market.  There is even a selection of bizarre fantasy type crown coins,
some with badly blundered English legends.  I couldn't figure out to whom
the vendors were trying to market these absurdities.   All this could frighten
away any collector from buying Chinese coins and I admit, I found the
shear number and quality of fakes disturbing. Fortunately, Chinese
dealers and collectors have a very good system in place to protect each
other.  My last day in Xi'an I purchased some heavy wu zhu coins only to
find upon returning to my hotel that the coins were fake.  With the help of
the local coin don, a Mister Yuan and Roger Doo, we returned to the shop
to return the coins.  The dealer had already left for the day, so a call was
placed and the owner drove and hour back to his shop, where he happily
took the items back.  While we were waiting for this dealer to return,
another dealer who we had dealt with the previous day walked by after
closing his shop and mentioned that Jim had left his pen there and he
rushed back to his shop to fetch it; this type of honesty in dealers there is
rare but not unheard of.  It seems that advanced collectors and dealers
meet together frequently to get each others opinions on various coins and
if one of their own has sold a fake, his reputation is on the line if he does not 
take back said coin.  I saw this system in action on several occasions
during the trip and it seems to work well to protect many in China from
getting burned with fakes.  More to follow...  Joe
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